Informationsbrev 1, Studieture Støvring Gymnasium.

«Navn»
Til xx og deres forældre

Vi vil med dette brev gerne informere om de almindelige rejsebestemmelser, der gælder på studieture på Støvring Gymnasium. 
Turen
Fakta om turen. 
· Rejsemål, rejselærere, pris, rater og tidspunkt for indbetaling. 
Om studieture og ekskursioner på Støvring Gymnasium.
Som elev på Støvring Gymnasium deltager man i løbet af sin skoletid i en række ekskursioner og studieture. Disse ture er en del af undervisningen, så der er mødepligt og skolens almindelige studie- og ordensregler gælder.
Turen har altid et klart fagligt formål og indgår i studieplanen for de relevante fag. 
Mødetidspunkter og -steder skal overholdes. Hvis man bliver væk fra gruppen eller kommer for sent til bussen, toget mm, må man selv betale de rejseomkostninger, som er nødvendige for at man kan støde til gruppen igen.
Ingen færdes alene. Man færdes altid i grupper på mindst to-tre stykker. Fortæl andre, gerne jeres lærere, hvor I går hen og hav altid en seddel med hotellets adresse og telefonnummer og sygesikringskort + evt. kopi af pas på jer.
Lav inden afrejsen en telefonliste med hinandens mobilnumre, som I også har på jer.
Man går ALDRIG alene med en fremmed. Man skal straks kontakte læreren, hvis der opstår alvorlige problemer.
Studieturen/ekskursionen er en del af undervisningen på Støvring Gymnasium, så selvfølgelig gælder de almindelige studie- og ordensregler også her (se skolens hjemmeside/rusmiddelpolitik). 
Det betyder, at studieturen som udgangspunkt er alkoholfri. I henhold til reglerne kan lærerne eller skolen dispensere fra den regel på følgende måde: Lærerne kan give tilladelse til, at der en enkelt aften må indtages alkohol i begrænset mængde. 
Gymnasiet anser det ikke for sikkert for unge mennesker at færdes ude om natten. Derfor skal alle være på hotellet inden midnat. Dette begrundes også i, at turen er en del af undervisningen med fokus på det faglige indhold.
Indkvarteringen foregår på flersengsværelser, men piger og drenge indkvarteres altid hver for sig.
På turen skal man altid overholde gældende regler for god opførsel. Følg henstillinger fra lærere samt personale i bus, fly og på hotel mfl.
Overtrædelse af ovenstående kan medføre bortvisning og hjemsendelse – og man skal selv betale de omkostninger dette kan medføre.
Ansvar og forsikring
· Ansvar 
Studieturen sker på elevernes eget ansvar. De medfølgende lærere står naturligvis 
til rådighed med hjælp og vejledning, men det endelige ansvar under rejse og 
ophold, påhviler den enkelte elev. Det påhviler alle elever at følge det faste obligatoriske program. 
· Pas
Du skal medbringe dansk pas. Er du ikke dansk statsborger, skal du kontakte rejselærerne. For elever, der har opholdstilladelse men ikke EU-statsborgerskab kan eleverne deltage på skolerejser indenfor EU. For elever, der er under 18, skal forældrene skriftligt give samtykke til deltagelsen.  
•	Forsikring 
Støvring Gymnasium må ikke tegne forsikringer, så du skal selv sørge for rejseforsikring, herunder hjemrejseforsikring. De fleste har en sådan via deres familieforsikring. 
[bookmark: _GoBack]Hvis uheldet er ude på rejser i EU, Norge, Island, Liechtenstein (EØS) og Schweiz, skal du bruge det blå EU-sygesikringskort, når du kontakter et lokalt behandlingssted.
Det blå EU-sygesikringskort giver dig ret til samme behandling, som borgerne i det land, du rejser i. Vær opmærksom på, at du er dækket forskelligt afhængigt af, hvor du rejser hen. Hvis du helt vil undgå egenbetaling, bør du tegne en rejseforsikring hos dit forsikringsselskab (udvidet rejseforsikring og f.eks. afbestillingsforsikring).
· Medicin
Får du medicin på recept, bør du informere dine lærere om dette, så de kan hjælpe dig, hvis der skulle opstå problemer.
Hvis du tager medicin kan du på nedenstående link finde information om pillepas, hvilke typer af medicin, der kræver pillepas og hvilke lande, der kræver et pillepas. 
https://www.borger.dk/Sider/Medicin-paa-rejser.aspx?NavigationTaxonomyId=d1eae877-be43-4f08-8247-4fc80953e2fc
Hvis I har spørgsmål, er I velkomne til at kontakte kontoret eller rejselærerne. 

