Indkaldelse til møde i bestyrelsen for Støvring Gymnasium d. 13.12.21 kl. 16.00
Deltagere: Iben Bøgh Bahnsen, Peter Hansen, Malene Gram, Lene Aalestrup, Brith Lund Jørgensen, Marie Louise Bager, Marie Louise Thømming Toft, Charlotte Horn, Steen Madsen, Svend Falkner Sørensen og Jytte Merete Knudsen
Dagsorden
1. Fastlæggelse af dagsorden og godkendelse af referat.
Bilag 1. Referat af møde d. 13.09.21

2. Budgetopfølgning 2021.
Pr 30.09.21 har der været et mindre forbrug på ca. 1.950.00 ift. budgetteret. Dette er især begrundet i det lave aktivitetsniveau i første halvdel af 2021 pgra. vinterens og forårets nedlukning samt i et øget tilskud til f.eks. coronaaktiviteter. 
Der er også i øjeblikket et mindre forbrug på bygningsdriften. 

Flere faktorer påvirker efterårets realiserede budget negativt, bl.a. skal der ske tilbagebetaling af tilskud, og der er forhøjede lønudgifter i efteråret. Så forventningen er et resultat, der er væsentligt lavere.
Bilag 2 Resultatopgørelse pr. 30.09.21
Bilag 3 Forklaring til regnskab pr. 30.09.21

3. Forslag til budget 2022 og overslag budget 2023
Forslag til budget for 2022.
Budgettets forudsætninger er forslag til finanslov for 2022 af 31.08.22, så der kan ske ændringer ifm. vedtagelse af den endelige finanslov.
Til grund for budgettet ligger et elevtal for 1g 2021 på 148 elever (elevtallet, som vi får tilskud til i efterår 21 og næste år) samt 168 elever i 1g 2022. Dette gør, at statstilskuddet forventes reduceret ift. nuværende tilskud. 
I budgetforslaget er undervisnings gennemførelse uforandret ift. 2021, men lidt opjusteret ift. det i september fremlagte. Det sidste dækker bla. over, at der er afsat flere midler til sygdom og barsel, fordi vi er vidende om, at der kommer en del barsel i 2022. 
Vi foreslår, at der hentes besparelse i mindre omfang forskellige steder på ledelse og administration, og at der budgetteres med mindre forbrug på bygningsdriften.
Bilag 4 Forslag til budget 2022 og overslag budget 2023.
Bilag 5 Forklaring til forslag til budget 2022
4. Regnskabsinstruks 
Vores regnskabsinstruks skal jf. vejledning revideres en gang årligt. Vi har orienteret os i økonomistyrelsens vejledning om regnskabsinstruks, hvoraf det fremgår, at det er institutionens ledelse, der godkender regnskabsinstruksen. Regnskabsinstruksen anvendes af revisionen i deres arbejde, og den skal sammen med det endelige regnskab fremsendes til Styrelsen for undervisning og kvalitet.
På Støvring Gymnasium har det tidligere været bestyrelsen, der har godkendt regnskabsinstruksen. 
Vi foreslår, at bestyrelsen godkender regnskabsinstruksen, og at den fremover ved årlige revideringer godkendes af ledelsen
Bilag 6a Udkast til regnskab instruks 
Bilag 6b Organisationsdiagram, bilag til regnskabsinstruks.

5. Whistleblowerordning
Det er et lovkrav, at (offentlige) gymnasier med 50 eller flere ansatte har etableret en whistleblowerordning for deres ansatte mfl.  Ordningen skal drøftes og fastlægges i bestyrelsen.
Whistleblowerordningen er et supplement til den daglige kommunikation på arbejdspladsen, og formålet er, at den kan øge muligheden for at medarbejdere kan ytre sig om kritisable forhold på arbejdspladsen.
Whistleblowerordningen har været drøftet i arbejdsmiljøgruppen, se bilag.
Bilag 7 Whistleblowerordning på Støvring Gymnasium

6. Godkendelse af ledelseserklæring for indberetning af opgørelse af klassekvotienter
Bestyrelsen skal godkende ledelseserklæringen for indberetning af første klassetrin og opgørelse af klassekvotienter.
Vi har på tælledagen 148 elever fordelt i 6 klasser, hvilket giver en klassekvotient på 24,7.
Bilag 8. Ledelseserklæring

7. Siden sidst
Rektoransættelse
Antal i elever i 1g. Vi er stærkt udfordrede, og der har været en del fluktuationer med mange ind og ud, status pr. 29.11.21 er 147 elever i 1g.
Status på arbejdet på skolen med fordeling af elever i studieretningsklasser, herunder fællesskabet og elevernes sociale liv.
8. Fastsættelse af de næste bestyrelsesmøder
Martsmødet. Mulige datoer for PWC er d. 21.03 kl.16, d31.03 kl.16, d. 22.03 kl. 17.00 eller evt. 25.03. (hele dagen)

9. [bookmark: _GoBack]Evt.
Mandag d. 06.12.21
Iben Bøgh Bahnsen og Jytte Merete Knudsen
