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Januar til marts 2022
Faglige, sociale og kulturelle elevaktiviteter
Musicalen Allan: Musicalen Allan spillede tre aftner i uge 10 for fulde huse. Det var en stor og flot opsætning med mange fine detaljer og stort engagement. Eleverne har selv stået for manuskriptet, og mere end 80 personer var involveret. De involverede lærere og øvrigt personale har ydet en virkelig stor indsats i forbindelse med musicalen. 
Studierejser: Fem 2g-klasser var på studietur i uge 11 i Paris, Rom, Budapest og Barcelona. Studieture forløb godt med mange gode faglige og sociale oplevelser. Det er dejligt, at det igen kan lade sig gøre at rejse.
Større skriftlige opgaver: Vores 2g’ere har skrevet SRO med efterfølgende mundtligt forsvar. 3g’erne skriver SRP og afleverer d. 1. april. En del af 3g’ernes arbejde foregår på skolen med SRP-relateret undervisning og vejledning. 
Terminsprøver: 3g og 2g har været til skriftlige terminsprøver i uge 11 og 12. Terminsprøverne er ekstra vigtige i år, da elevernes erfaringer med skriftlig eksamen er sparsomme pga. reduktionen i eksaminer gennem de sidste par år. 
Valentine. Eleverne skabte romantisk stemning på skolen i uge 7 med lys, små hilsner på væggene og ironisk kærlighedsshow på scenen. 
Kina-aften: Vores kinesisklærer, Since, fejrede kinesisk nytår med de tre kinesiskhold d. 17. februar. Det var en hyggelig eftermiddag og aften med sjove konkurrencer, god mad og godt fællesskab på tværs af årgange og klasser. 
Vejledningsaktiviteter
Vi har brobygning for 8. klasser fra forskellige skoler i kommunen. De store grupper undervises på deres eget hold, mens mindre grupper følger undervisningen i 1g.  
Eksamen
Der er indgået en politisk aftale, der justerer eksamen for 3g for at kompensere for de mange forstyrrelser af undervisningen under pandemien. I år skal 3g’erne derfor kun op i fire eksaminer, herunder skriftligt dansk, mundtligt SRP-forsvar samt to A-niveaufag. 1g og 2g har eksamen som normalt. 
Elevoptag
166 nye elever har søgt SGY som første prioritet. Vi er ved at gennemgå dem og sender reservationsbreve ud i april. Enkelte skal til optagelsesprøve. Der kan blive tale om, at vi får overført elever fra overansøgte skoler op til vores kapacitet på 180. 
Introudvalget er godt i gang med at planlægge starten for de nye 1g-elever. Der skal blandt andet vælges elever fra 1g og 2g, der skal stå for mange af introaktiviteterne.
Elevtrivsel
Vi har fortsat fokus på elevtrivslen efter Corona, især på første årgang, som har vist sig at være særligt udfordret. Vi oplever, at de fleste elever føler sig godt tilpas, og at de fleste klasser er velfungerende, men der er også udfordringer enkelte steder. Lærerne og studievejledere arbejder fortsat intenst med trivslen og klassemiljøet. Vi drøfter også, hvordan vi kan arbejde målrettet med elevtrivsel for den kommende første årgang. 
Personale
Ny vicerektor: Svend er SGY’s nye vicerektor. Han skifter stillingsbetegnelse fra konstitueret vicerektor til vicerektor d. 1. april. 
Ny uddannelsesleder: Da Drees’ ansættelse som uddannelsesleder er midlertidig, har vi slået en uddannelseslederstilling op med tiltrædelse d. 1. maj 2022. 
Afsked med Jytte: Den 28. februar var Jyttes sidste dag på skolen, og hun tog afsked ved at invitere hele personalet til en hyggelig eftermiddag på lærerværelset med kage, taler og gaver. 
Velkomst til Anna: Den 8. marts holdt vi velkomstreception for Anna. Mange ansatte og gæster udefra kom forbi til endnu en hyggelig eftermiddag. 
Stillingsopslag: Vi mangler et mindre antal faste lærere og vikarer i det kommende skoleår og slår derfor stillinger op i slutningen af marts. 
Ledelsens arbejde
”Hilse på-samtaler:” Anna har haft individuelle samtaler med hele personalet. Vi har talt om, hvad den enkelte medarbejder er optaget af, om SGY’s kvaliteter, og om hvad der kan ændres eller udvikles i et fremadrettet perspektiv. Målet med samtalerne har været at lære hinanden at kende og at give inspiration til ledelsesarbejdet og udviklingen af skolen. 
Ny hverdag i ledelsen: I ledelsen glæder vi os til at få ansat en uddannelsesleder og til at få en hverdag i gang efter en lang periode med konstitueringer og midlertidighed. Den 30. marts har vi ledelsesseminar, hvor vi fordeler opgaverne i ledelsen og planlægger ledelsesarbejdet i den kommende tid, bl.a. ud fra de input, Anna har fået fra personalesamtalerne. 

