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Hermed indkaldes til bestyrelsesmøde på SGY. Vi mødes torsdag d. 31. marts kl. 16-18 i lokale 410. 
1. Velkomst samt godkendelse af dagsorden og referat fra d. 13. december 2021. Bilag 1. 
Silja og Mathilde er vores nye elevrepræsentanter. 
Bilag 1: Referat af bestyrelsesmøde d. 13. december 2022

2. Årsrapport 2021. Bilag 2, 3 og 4/ Revisor
Bilag 2: Årsrapport for 2021: Årsrapporten eftersendes, da vi endnu ikke har modtaget den fra revisor: Støvring Gymnasium har realiseret en omsætning på 41,7 mio. kr., og resultatet blev et overskud på 2,2 mio.kr. mod et budgetteret nulresultat, altså 2,2 mio. kr. mere end budgetteret. De største afvigelser fra budgettet på indtægtssiden er særtilskud på 1,3 mio. kr. til at dække ekstraudgifter i forbindelse med coronapandemien. 
På udgiftssiden har der bl.a. været færre udgifter til elevaktiviteter og censoraktivitet, ligesom der ikke har været behov for at tage af den ekstra barselspulje og sygepulje.

Bilag 3: Revisionsprotokollat til årsrapporten for 2020. Vi eftersender protokollatet, da vi endnu ikke har modtaget det fra revisor. PWC har i forbindelse med revisionsbesøget oplyst, at de ikke har fundet forhold, der er væsentlige eller kritiske.

Bilag 4: Bestyrelsestjekliste: Bestyrelsestjeklisten oplister de forhold, som det enkelte bestyrelsesmedlem skal have vurderet at være opfyldt, inden årsrapporten godkendes.

3. Ansøgertal 2022 og forventninger til klasseoprettelse. Bilag 5 og 6/AF
Bilag 5: Grovbudget til år 2026. Vi har lavet beregninger på, hvad konsekvenserne vil være af at oprette syv klasser, hvis vi får overført elever op til kapacitetsloftet på 180.
Bilag 6a og 6b skal bidrage til at belyse, hvad vi kan forvente mht. elevoptag fremadrettet. 
Bilag 6a: Et udtræk fra Danmarks Statistik viser, at elevgrundlaget i Rebild Kommune falder en smule frem til 2030, hvorefter det stiger. 
Bilag 6b: I Rebild kommune vælger 26% af en ungdomsårgang en erhvervsuddannelse eller eux, mens 69% vælger en gymnasial uddannelse. Rebild Kommune opfylder således Regions Nordjyllands målsætning for 2020 om, at 25 % af de unge skal vælge en EUD. Regionens målsætning for 2025 er 33%.

4. Strategiproces efteråret 2022. /AF
Drøftelse af efterårets strategiproces, herunder inddragelsen af bestyrelsen i strategiarbejdet.

5. Siden sidst. Bilag 7. 
Bilag 7: Vi har opridset nogle af de ting, der er sket på skolen siden sidste bestyrelsesmøde. 

6. Fastsættelse af de næste bestyrelsesmøder
Forslag til datoer: 
Onsdag den 8. juni 2022 kl. 16-18 
Onsdag. d. 21. september 2022 kl. 16-18

7. Eventuelt.
Mvh. Iben Bøgh Bahnsen og Anna Frejbæk
