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Så nåede I hertil, jeres dimission, den dag, hvor I sætter det sidste punktum ved jeres gymnasietid og siger goddag til en ny tid, hvor meget står åbent, en tid med nye eventyr. I har sat det sidste punktum ved et hæsblæsende halvår med SRP-skrivning, kamp med taksonomi, teori og tekster, skriftlig og mundtlig eksamen. I har sat det sidste punktum ved en gymnasietid, der blev meget anderledes end planlagt, fordi verden blev ramt en pandemi. Nu er det slut, og i dag kan I gå herfra med jeres eksamensbevis, få en pause og glæde jer til en sommer, hvor I ikke behøver tænke på den næste aflevering eller på eksamen. 
For nogle uger siden talte jeg med jer, der har været med i elevrådet, om, hvad der har gjort særligt indtryk på jer i jeres tid her på SGY. I fortalte, at især fællesskabet på skolen har gjort indtryk. At man man har venner på tværs af klasser og årgange og også er sammen på andre måder end i undervisningen. I fortalte også om det fede ved selv at sætte ting i gang, især når det bliver værdsat af kammerater og lærere. Det bliver kun så fedt, som man selv gør det til, var der en af jer, der sagde. Og jeres årgang har virkelig gjort meget. I har arrangeret samlinger, I har lavet støtteløb for Ukraine, I har skrevet og opført en musical. Listen er lang over de ting, I har sat i gang, og de aftryk, I har sat på vores skole.  
For os her på Støvring Gymnasium er det både en glad og en trist dag. Vi er glade og stolte over at se jer være nået hertil, men vi er også triste over at skulle sige farvel. 
Jeg har kun kendt jer i fem måneder, men har mange gode minder om jer. Jeg kommer til at huske jer som årgangen, der tog rigtig godt imod mig og hjalp mig i gang som ny rektor, årgangen, der lavede et brag af en musical, årgangen, der skubbede skolen ud af coronatågerne, som gav SGY-kulturen hjertestarter og fik skolen til at leve igen.  
Jeres første år på Støvring Gymnasium må have været meget mærkeligt. Lige som I var kommet godt i gang med studieretningsforløbet, blev I sendt hjem til virtuel undervisning. De næste år var også mærkelige. I perioder var I sendt hjem, og i andre perioder var I fysisk til stede på skolen hver gang under nye restriktioner. Restriktioner, der gjorde hverdagen besværlig og lagde en dæmper på det sociale fællesskab. 
Når I fortæller om, hvad der har gjort indtryk på jer i jeres gymnasietid, fortæller I også om en række af tab, der er fulgt med pandemien. Tab af fester, hvor I kunne dyrke fællesskabet og få en pause fra hverdagen, tab af fysisk undervisning, hvor I kunne få styr på matematiske sammenhænge, samfundsfaglige begreber og tekstanalyser. Tab af spændende rejser til Kina og Canada, som I havde glædet jer til, og som skulle have budt på helt fantastiske eventyr. 
Mange af jer skal bruge næste år på at indhente noget af det tabte. I skal ud at rejse, på højskole, i militæret, arbejde . I skal ud og opsøge epokegørende oplevelser, mærke livet, blive berørt og forandret og måske finde en retning for fremtiden. Der er nye mennesker og steder, I skal lære at kende, fester, der skal holdes, tanker.
Nogle af jer fortæller, at gymnasiet har været en tid med pres og bekymringer. Presset fra svært stof, der skal læres, tekster, der skal læses, afleveringer, der skal skrives, karakterer og eksaminer, som I venter med spænding og bekymring. I føler jer presset af de tårnhøje forventninger, I har til jer selv.  
I er en del af en generation, der føler sig stadigt mere presset. Når vi kigger på vores egne trivselsmålinger, trives I godt på mange områder, undtagen når det gælder pres og bekymringer. Her scorer I lavt, ligesom jeres kammerater i resten af landet. Perioderne med hjemsendelser og restriktioner har ikke gjort presset mindre. Rammerne for jeres læring og sociale fællesskaber har slet ikke været optimale under pandemien. I har virkelig skullet kæmpe for at lære noget og for at holde sammen på venskaber og klassefællesskaber. 
Det kunne være dejligt, hvis gymnasiet havde været som en trappe, hvor man vandrede opad, mens man for hvert trin lærte mere og fik gode sociale oplevelser for i dag at stå på toppen og kigge ud over det hele. Men måske er jeres billede anderledes. Måske har det været som en nedadgående rulletrappe,[footnoteRef:1] hvor I kæmpede jer opad for ikke at falde bagud og komme til et lavere niveau.  [1:  Hartmut Rosa: Det ukontrollerbare. Eksistensen 2020. Side 14.] 

Hvis I har haft denne oplevelse: At kæmpe jer op ad en nedadgående rulletrappe, er I ikke alene om det. Sociologen Hartmut Rosa beskriver det som en en slags grundtilstand i vores samfund: Det er som vi ”altid og overalt befinder os på vej op ad en rulletrappe, der kører nedad. (…) Der er ikke nogen niche eller platform, der giver os lov til at stoppe op eller (…) til at sige ”nu er det nok.”[footnoteRef:2]  [2:  Rosa s. 14. ] 

Det senmoderne samfund er præget af evig acceleration, fornyelse og vækst. Det har bragt mange gode ting med sig, løftet vores velstand, givet os flere hjælpemidler, gjort os mere fri, men det har også fængslet os i en hæsblæsende kamp for ikke at sakke bagud. Hver uge skal vi løbe hurtigere end den  foregående bare for at opretholde status quo. 
Vi lever i en konstant frygt for ikke at kunne følge med. Vi er hele tiden bange for, at hvis vi ikke bliver dygtigere, får højere karakterer, lærer mere, bliver hurtigere og mere effektive, så falder vi bagud.[footnoteRef:3]  [3:  Rosa s. 14.] 

Nu tænker du måske: Hvorfor er det egentlig, at vi skal høre Hartmut Rosas negative syn på vores samfund? Mener han virkelig, at min intense kamp for at nå i mål med studentereksamen vil fortsætte efter gymnasiet, at kampen op ad den nedadgående rulletrappe er en permanent tilstand? 
”Ja”, vil Rosa svare dig. Følelsen af at kæmpe sig op ad en nedadgående rulletrappe er et vilkår, vi alle lever under og må forholde os til. Rosa mener ikke, løsningen er at standse rulletrappen eller forsøge at ændre dens retning. Men han mener, at vi også har brug for at møde verden på en anden måde end på rulletrappen: Vi skal også skal møde verden, hinanden og os selv på en mere åben og lydhør måde, og vi skal have blik for de steder, hvor dette møde er muligt. 
Tænk tilbage på en oplevelse, du har haft, som var særlig intens og lykkelig. Det kan være, at du havde en dyb samtale med en ven, som berørte dig på en særlig måde. Det kan være, du blev berørt over en solnedgang eller et landskab. Det kan være en bestemt sang, du hørte, som du følte, var skrevet til dig, og som fik tårerne frem. En serie af afleveringer, på dit fodboldhold, som gik helt perfekt, eller en række dansetrin, der pludselig føltes helt rigtigt i hele kroppen. 
Rosa kalder sådan en oplevelse for resonans. Resonans er en form for boble, hvor tiden står stille, og hvor du føler dig fuldstændigt i samklang med et menneske, et landskab, et stykke musik eller din krop. I Svantes lykkelige dag, som vi sang lige før, er Svante i resonans med sin ostemad, med fugleflokken og med sin elskede.  
Mange af os er på jagt efter de fantastiske resonansoplevelser, men de kan være svære at finde frem til. For vi vil ofte gerne kontrollere vores omgivelser og vi har en tendens til at forholde os aggressivt til dem. Vi ser eller oplever noget, og så er vi nødt til at købe det, kontrollere det eller eje det. 
Vi bestiller måske en fantastisk rejse til Asien. Vi sørger for flybilletter og overnatning, pakker vores kuffert og sætter os godt ind i, hvor det skulle være fantastisk at tage hen i Thailand, Vietnam eller New Zealand. Vi drømmer om og kræver, at rejsen skal blive helt særlig; en blankpoleret perlerække af flotte naturoplevelser og møder med en masse nye interessante mennesker. Undervejs rammer vi ind i en voldsom hedebølge. Vores kuffert bliver stjålet, og vi har daglige mundhuggerier med vores rejsekammerat. Vi skulle have følt os i samklang med verden, men i stedet får vi måske følelsen af, at verden lukker sig for os og bliver støvet og grå.[footnoteRef:4] Alting bliver kedeligt, og det virker ligegyldigt, hvad vi selv gør – det har ingen betydning. Vi bliver måske fremmede for verden og synes ikke rigtigt, den vil os noget. Farverne vender først tilbage, når vi slipper kravet om, hvordan rejsen skulle være og åbner os over for de muligheder, der faktisk er på rejsen, selv om det ikke lige var dem, vi havde forventet.  [4:  Rosa s. 23-24. ] 

Resonans er en oplevelse, som man ikke kan planlægge, bestille eller betale sig til. Resonans opstår, når vi engagerer os med noget ukendt, måske ligefrem noget irriterende, noget, der ikke går, som vi havde forventet. Resonans kræver, at vi stiller os åbne og sårbare over for det, vi ikke kan kontrollere. 
Mange af jer føler måske, at den rejse, I bestilte, da I udfyldte formularen til gymnasiet på optagelse.dk gik helt anderledes, end I havde forventet. Pandemien ramte meget hårdere end hedebølge, tyveri og småskænderier. I var tvunget til at sidde hjemme, isoleret fra jeres venner og lære svære ting alene. I lange periode var jeres sociale liv hæmmet, og det har været svært at føle samklang med omgivelserne. For nogle af jer har der sikkert været perioder, hvor verden lukkede sig, blev grå og ligegyldig. 
Måske synes I, de gode oplevelser i gymnasiet overskygges af den grå Coronatid, hvor meget af det, I havde glædet jer til, blev taget fra jer, eller i hvert fald sat på pause. 
Men som jeg har oplevet jer, er I også en årgang, der har formået at få noget godt ud af gymnasiet under de betingelser, der nu var. I har forsøgt at få det bedste ud af virtuel undervisning, I har kæmpet for at styrke klassefællesskabet under restriktionerne. I det sidste halve år har I formået at ryste liv i den coronatrætte SGY-kultur gennem de mange ting, I har sat i gang. 
Det bliver kun så fedt, som man selv gør det til, er der en af jer, der har sagt. Det betyder ikke, at man ved at handle og være aktiv kan styre en svær situation et bestemt sted hen og kontrollere, hvordan tingene skal blive. Men det betyder, at man ved at forholde sig lydhør og åben kan skabe noget godt på en grå og trist baggrund. 
Jeg håber, I vil tage denne erfaring med jer ud i verden, når vi om lidt skal tage afsked: At jeres årgang har oplevet flere forandringer, end de fleste før jer. Og at I har formået at skabe noget godt ud af det, selv om gymnasietiden blev helt anderledes end forventet. Der har været tab af oplevelser, og der har været pres og bekymringer, men I har formået at skabe noget godt ud af det. 
Jeg vil ønske jer et stort tillykke med jeres eksamen. Et stort tillykke med alt det, I har klaret de sidste tre år, både kampen op ad den nedadgående rulletrappe og bobler af resonans og samklang. I vil blive savnet på skolen. Held og lykke med at drage ud i verden. 
Stort tillykke!
