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Deltagere: Iben Bøgh Bahnsen, Peter Hansen, Malene Gram, Brith Lund Jørgensen, Lene Aalestrup, Charlotte Horn, Steen Madsen, Mathilde Klitgaard Gregersen, Silja Louise Ebert Svenningsen, Anna Amby Frejbæk og Svend Falkner Sørensen.
Carina Barrett og revisor Henriette Nielsen (pwc) deltog under punkt 2.

1. Velkomst samt godkendelse af dagsorden og referat fra d. 13. december 2021. Bilag 1. 
Silja og Mathilde er vores nye elevrepræsentanter. 
Bilag 1: Referat af bestyrelsesmøde d. 13. december 2022

Dagsordenen blev godkendt og referatet underskrevet. Derefter en kort præsentationsrunde af hensyn til de nye medlemmer.

2. Årsrapport 2021. Bilag 2, 3 og 4/ Revisor
Bilag 2: Årsrapport for 2021: Årsrapporten eftersendes, da vi endnu ikke har modtaget den fra revisor: Støvring Gymnasium har realiseret en omsætning på 41,7 mio. kr., og resultatet blev et overskud på 2,2 mio.kr. mod et budgetteret nulresultat, altså 2,2 mio. kr. mere end budgetteret. De største afvigelser fra budgettet på indtægtssiden er særtilskud på 1,3 mio. kr. til at dække ekstraudgifter i forbindelse med coronapandemien. 
På udgiftssiden har der bl.a. været færre udgifter til elevaktiviteter og censoraktivitet, ligesom der ikke har været behov for at tage af den ekstra barselspulje og sygepulje.

Bilag 3: Revisionsprotokollat til årsrapporten for 2020. Vi eftersender protokollatet, da vi endnu ikke har modtaget det fra revisor. PWC har i forbindelse med revisionsbesøget oplyst, at de ikke har fundet forhold, der er væsentlige eller kritiske.

Bilag 4: Bestyrelsestjekliste: Bestyrelsestjeklisten oplister de forhold, som det enkelte bestyrelsesmedlem skal have vurderet at være opfyldt, inden årsrapporten godkendes.
Carina indledte med at konstatere, at det (også) økonomisk havde været et atypisk år på grund af coronaen. Dette afspejles i det i forhold til budgettet store overskud på 2,2 mio. kroner (se uddybning ovenfor). 
Henriette tog over og indledte med at sige, at revisionen var gået godt og roste i den sammenhæng skolens økonomiafdeling for altid at levere et rigtig godt materiale til revisionen. Der er derfor tale om en blank påtegning. Hun konstaterede videre, at det gode resultat styrker egenkapitalen og likviditeten, hvilket giver handlefrihed. Der har været god styring af økonomien bl.a. ved den fornuftige beslutning om at få indbetalt de indefrosne feriepenge. Hun gik derefter over til gennemgang af protokollatet. Her er revisionen klar over og accepterer, at der er tale om en (personmæssig) lille administration på SGY, hvilket gør, at det i visse tilfælde kan være svært at opretholde den ideelle funktionsadskillelse i økonomifunktionen. Der er dog ikke fundet tegn på besvigelser. Der er kun én væsentlig bemærkning til protokollatet, nemlig at det anbefales, at der udarbejdes en lønpolitik for ledelsen i forlængelse af overgang til cheflønsaftale. Henriette afsluttede med at gennemgå revisortjeklisten og hvad bestyrelsen skal forholde sig til.
Anna svarede, at en chefaftale er på vej, og at et udkast til en lønolitik bliver udarbejdet inden næste bestyrelsesmøde.
Lene takkede for fin og overskuelig gennemgang og roste skolens økonomifunktion.
Bestyrelsen godkendte regnskabet og tog revisionens anbefalinger til efterretning.
Bestyrelsestjeklisten udfyldes og sendes til bestyrelsesformanden snarest til underskrift.

3. Ansøgertal 2022 og forventninger til klasseoprettelse. Bilag 5 og 6/AF
Bilag 5: Grovbudget til år 2026. Vi har lavet beregninger på, hvad konsekvenserne vil være af at oprette syv klasser, hvis vi får overført elever op til kapacitetsloftet på 180.
Bilag 6a og 6b skal bidrage til at belyse, hvad vi kan forvente mht. elevoptag fremadrettet. 
Bilag 6a: Et udtræk fra Danmarks Statistik viser, at elevgrundlaget i Rebild Kommune falder en smule frem til 2030, hvorefter det stiger. 
Bilag 6b: I Rebild kommune vælger 26% af en ungdomsårgang en erhvervsuddannelse eller eux, mens 69% vælger en gymnasial uddannelse. Rebild Kommune opfylder således Regions Nordjyllands målsætning for 2020 om, at 25 % af de unge skal vælge en EUD. Regionens målsætning for 2025 er 33%.
Anna redegjorde for status og kapacitet: Vi har pt. 165 ansøgere svarende til 6 (næsten) fulde klasser. Der er dog en overvejende sandsynlighed for, at vi får tilført elever op til 180, som regionen har sat som vores kapacitet i det kommende skoleår på trods af, at bestyrelsen havde ønsket en kapacitet på 196. Der er nemlig alt for mange ansøgere til de ålborgensiske gymnasier. Dette sætter os lidt i et dilemma, da 180 elever giver 7 ikke fyldte klasser, hvilket langt fra er økonomisk optimalt (se bilag 5). Vi agter dog at tage godt imod dem!
Bestyrelsen tog dette til efterretning.
I forlængelse heraf præsenterede Anna tallene i bilag 6a og 6b, og konstaterede, at i hvert fald ifølge de demografiske tal i bilag 6a er det ikke umiddelbart til at få øje på, at der skulle være et stort vækstpotentiale i Rebild kommune de næste 8 år og sammenholdt med den kendsgerning, at der er en stærk politisk dagsorden om at få flere unge til at vælge en EUD (bilag 6b), gør at vi har udfordringer i forhold til vækst de kommende år. Det bør vi nok tage med i overvejelserne næste år, når der igen skal diskuteres kapacitet.
Bilagene blev diskuteret herunder også hvordan vi sikrer rekrutteringen i fremtiden:
Lene: Erfaringerne fra Rebild kommune er, at de demografiske fremskrivninger fra Danmarks Statistik ikke altid holder stik. Kommunen er i vækst. 
Peter: Vi skal undgå at blive overraskede af søgetallet. Det sker ved at være i tæt kontakt med udskolingerne i kommunen.
Malene: Sympatisk og god ide med 7 lidt mindre klasser, men kan vi være sikre på, at eleverne bliver her. Anna svarer, at vi normalt ikke har stort nettofrafald. Eleverne bakker op med, at det er heller ikke deres indtryk.
Steen: Mange elever af eleverne kommer fra efterskoler og fra et tæt fællesskab. Det skal vi leve op til. At sikre gode busforbindelser er også en nødvendighed.

4. Strategiproces efteråret 2022. /AF
Drøftelse af efterårets strategiproces, herunder inddragelsen af bestyrelsen i strategiarbejdet.

Anna orienterede om planerne for strategiprocessen: 
Vi forestiller os, at der i efteråret skal være et 2 dages seminar ud af huset. Første dag deltager alle (Alle medarbejdere, elevrådet, ledelse og bestyrelsen) og her ”males med den brede pensel”. På dag 2 kan man så blive konkrete og fokusere på det pædagogiske (lærere og ledelse). Der er desuden nedsat et udvalg under MIO med repræsentanter for forskellige medarbejdergrupper og ledelse, som skal stå for planlægningen mv. Vi er begyndt at samle input til indhold til strategien. Gennem de mange samtaler med alle medarbejdere er følgende bragt på bane: Det internationale, Makerspace, elevtrivsel og intern kommunikation.
Bestyrelsen tilsluttede sig processen og den efterfølgende snak viste, at man var klar til at gå i gang med det samme (referentens tolkning!):
Der kom flere forslag til indhold: Bæredygtighed, synlighed i og samarbejde med lokalområdet, med kommunen, med folkeskolerne og med aftager-institutioner.
Fordele og ulemper ved at få input udefra under seminaret blev vendt.
En slags konklusion blev, at det er vigtigt, at en sådan strategi både skal indeholde noget nytænkning men samtidig afspejle det, der i forvejen er kernen i SGY.
 
5. Siden sidst. Bilag 7. 
Bilag 7: Vi har opridset nogle af de ting, der er sket på skolen siden sidste bestyrelsesmøde. 

Bilaget, som blev godt modtaget, blev suppleret med 2 punkter: 2ay skal på grund af barsel først på studierejse i uge 17 og Steen og Charlotte er blevet genvalgt til bestyrelsen.

6. Fastsættelse af de næste bestyrelsesmøder
Forslag til datoer: 
Onsdag den 8. juni 2022 kl. 16-18 
Onsdag. d. 21. september 2022 kl. 16-18
Følgende datoer blev vedtaget: Fredag den 10. juni 2022 kl.16-18 og onsdag den 21. september 2022 kl.16-18.

7. Eventuelt.
Det var Brith´s sidste møde i bestyrelsen og Iben kvitterede med blomster og en stor tak for indsatsen og godt samarbejde. Peter stopper som grundskolernes repræsentant i bestyrelsen, men overtager samtidig Brith´s plads som Erhvervsrådets repræsentant. Lene er blevet genudpeget som kommunens repræsentant.

Referent: Svend 
