Kære medstudenter, lærere, forældre og ansatte på Støvring gymnasium.

Vi sidder en god flok, nu med en rød og hvid hue på hovedet, det betyder, at vi ikke længere kan kalde os elever, men nu kan vi kalde os studenter. 
Personligt er det måske ikke helt gået op for mig endnu, at vi har gennemført 3 år på Støvring gymnasium. Dog bliver man hurtigt mindet om det, når huen er varm, glædestårerne triller, champagnepropperne popper og øllene køler.

For bare tre år siden blev vi budt velkommen af rektor, og nogle tutorer tog imod os og viste vej. De viste os vejen ind på skolen, men også ren og skær hvordan man gjorde ting på SGY.
Vi fik tonsvis af informationer, som kunne være svære at greje, men i dag virker de bare som en selvfølge.

Jeg husker selv, den første dag i skole hvor min rejse begyndte på SGY. Vores tidligere rektor Jens stod klar. Han endte med at betyde en hel del for mine 3 år, og for mange andre også. Jeg mærkede hurtigt SGY´s ånd, og hvordan man tog sig af hinanden, for det viste han, og gik forrest.

Sætningen ”nu begynder jeres dannelsesrejse for alvor” blev gentaget mange gange, og umiddelbart skænkede jeg det ikke en tanke, og tænkte at det bare var noget de voksne sagde, men set i bakspejlet, så har det været en rejse uden lige.
Det at være dannet, dannede unge mennesker, kan betyde at man er høflig og har en bred viden. Men det kan også betyde, at man er vokset, at man er blevet selvstændig og kan stå på egne ben. 

Én ting der er sikker, det er, at SGY har dannet os.

Selvom vores studentereksamen har givet os en uddannelse med alt fra matematik til samfundsfag, så er det ikke det eneste, den har givet os. Det er på sin vis, en uddannelse om livet. Vi har lært om kulturer, sprog og relationer, elementer der er vigtige for vores dannelse, og som skaber os i sidste ende.
Vi skal huske på, at uanset hvilken uddannelse vi engang får, og hvor lang den end er, så vil vi altid have brug for nogen til at gøre de ting, vi ikke selv er i stand til. Derfor skal vi huske at sætte pris på de mennesker, der kan det.

Og vi kunne ikke sidde her, hvis ikke der var nogen der skabte rammerne på vores skole. Én ting er, at vi har gået i skole, vi har lavet lektier - som regel, men der er nogen, der har fået skolen til at køre. Alt fra pedeller, kontor, rengøring og kantinedamerne. Jeg synes lige, at vi skal sende dem en venlig tanke, for de har fået hverdagen til at fungere for os, og har skabt rammerne omkring os.

Nogen andre der fortjener en rar tanke, det er de personer på vores årgang, der har skabt et fællesskab for resten af flokken. Det er nogen helt særlige mennesker, som har turde udstille sig selv, for at skabe et fælles rum, alt fra salg af æbleskiver, musical, fester og samlinger. Takket være SGY-ånden har det været trygt at gøre det. 

Vi har været med til at udvikle SGY-ånden, og videreføre den. Vi har sørget for, at den i bedste velgående lever videre. Vi har mærket den på bedste vis på egen krop. Den har været en stor del af vores hverdag, når vi har spillet bordfodbold i pauserne eller vi har delt vores noter med hinanden.
Den har været med til at gøre tiden helt speciel.

Men for at SGY-ånden og arrangementer skal lykkes og give mening, er der jo også nogen der skal bakke op.

Og det leder mig til, hvad søren der kendetegner vores årgang. Jeg synes det var svært at greje, og sætte en finger på, men én ting vi har været gode til, det er, at bakke hinanden op. Der har været en respekt for, at der er nogen der står bagved og har gjort sig umage for andres skyld, og det synes jeg er et kendetegn for vores årgang.

Afslutningsvis vil jeg gerne sige en tak, til alle jeg har samarbejdet med, gennem mit formandskab for elevrådet, og de der har støttet op omkring.

Og så vil jeg gerne på vegne af vores årgang lykønske vores nye rektor Anna. Jeg håber din start her, har været lige så god som min, og at du vil gøre dit bedste for at bevare vores SGY-ånd, og så vil jeg ønske dig en god tid på SGY.

John Lennon sagde engang ”livet sker, når man har travlt med at lægge planer”, og det tror jeg måske i virkeligheden beskriver langt de flestes nuværende tid.

Før vi giver slip, skal vi huske hvad vi holdt fast i, og være i nuet.

Kære medstudenter, klap jer selv på skuldrene, vi klarede det sørme!

Stort tillykke!

Tak!
