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Fra juni 2022 til september 2022
Elevaktiviteter
De nye elevers opstart: Den 9. august startede 181 1g’ere i syv klasser. Vores nye elever startede med velkomst og forskellige ryste-sammen-aktiviteter og er blevet introduceret til dagligdagen og skolens forskellige systemer.  I uge 33 og 34 har de været på hyttetur, og d. 2. september var der fredagscafé for nye elever. En del elever synes, det er en stor mundfuld at starte i en ny klasse og skal have ekstra hjælp af studievejleder og mentorer. Heldigvis føler de fleste sig meget mere trygge efter de første par uger, især efter hytteturen. Tutorerne fra 2. og 3.g spiller en stor rolle i forhold til at integrere de nye elever og har været på kursus i teambuilding for at blive parat til opgaven. Vi evaluerer vores opstart, så den kan blive så god som muligt fremadrettet.

Alkoholkultur og mulige restriktioner: Ledelsen har holdt møde med elevråd, festudvalg og introudvalg om alkoholkulturen på SGY. Baggrunden var et brev fra Sundhedsstyrelsen, Danske Gymnasier og Danske Erhvervsgymnasier, der opfordrer at begrænse alkohol på ungdomsuddannelserne. Vores elever er meget åbne over for ændrede rammer for vores fester og har gode forslag til, hvordan vi kan flytte fokus til andre aspekter af fester og socialt samvær end det at drikke alkohol. Eleverne mener dog, at festkulturen på SGY er fornuftig, og at for mange restriktioner vil flytte festerne andre steder hen. Eleverne foreslår desuden, at vi laver flere sociale aktiviteter, der ikke er alkoholbaserede, f.eks. strikkeklub, bogklub, brætspilseftermiddag mv. Ledelsen overvejer løbende, hvordan vi kan udvikle festkulturen, så alkohol fylder mindre, ligesom vi også er meget optagede af at skabe rummelige fællesskaber, der også inkluderer elever, der ikke bryder sig om traditionelle fester. I forhold til festerne planlægger vi bl.a. at starte tidligere for at skære ned på forfester, at tilbyde sandwich og at indføre flere aktiviteter til festerne. 

Idrætsdag: Idrætslærerne har holdt idrætsdag med forskellige aktiviteter, konkurrencer og udklædning. Idrætsdagen hjælper til at ryste klasserne sammen, giver en anderledes og sjov skoledag og styrker fællesskabet på tværs af klasser og årgange. 
Studierejser og ekskursioner
Nogle af vores samfundsfagshold har deltaget i Political Festival of Europe i Mariager. 
1g’erne besøger Mariager Saltcenter i forbindelse med undervisningen i naturvidenskabeligt grundforløb. 
3SA tog til Göteborg d. 10. og d. 11.  september for at observere det svenske valg. 
Vi afsøger mulighederne for at rejse til Malaysia med kinesisk i efteråret 2023, da Kina endnu ikke er et realistisk rejsemål. 
Talentarbejde
Nordjyske Gymnasiers Akademi er et talentsamarbejde for de nordjyske gymnasier. SGY har overtaget arbejdet med at koordinere akademiet, som starter op igen i 23/24 efter at have ligget stille i en periode. Vi bruger dette skoleår til at revidere talentarbejdet. Rune og Charlotte deltager i en arbejdsgruppe, der skal udvikle talentarbejdet. Anna er med i den nye styregruppe for akademiet. 
Andre aktiviteter
Forældreaften: Vi holder forældreaften for 1g-forældre og elever i midten af september. Målet med mødet er at klæde forældrene på til en snak med deres børn om studieretningsvalget i slutningen af oktober. 
Internationale besøg: Vi har besøg af en polsk gymnasieklasse i starten af september. Vi har desuden besøg af to spanske lærere, der skal observere vores undervisning. 
Personale
Nye lærere: Der er startet otte nye lærere hos os i år, fire fastansatte og fire årsvikarer. Årsvikarerne er ansat pga. pædagogikum og barsel. 
Voksenlærling: Emil er startet som voksenlærling og skal tage den sidste del af sin uddannelse til ejendomsservicetekniker færdig hos os. 
Elevadministrator: Vores personaleadministrator, Lisbeth Kragelund, er gået på pension efter 29 år på SGY. Vi tog afsked med Lisbeth d. 31. august 2022. Heldigvis har vi fundet en god afløser for Lisbeth, Marlene Krogh Serup. Marlene kommer fra en lignende stilling på HEG og er startet hos os 1. september. 
Nye kollegers opstart: Vi evaluerer de nye kollegers opstart og undersøger, hvad der evt. kan forbedres. 
Andet
Anna ny regionsrepræsentant i Danske Gymnasier: Anna er blevet valgt som nordjysk repræsentant i Danske Gymnasiers bestyrelse for de næste fire år. Det betyder ca. en månedlig dag i København i forbindelse med bestyrelsesmøder. Til gengæld er vi med til at understøtte DG’s gode arbejde for at udvikle vores sektor, ligesom vi får indsigt i nye udviklingsprojekter og i den politiske debat. 

