Referat af bestyrelsesmøde på SGY d. 21.september 2022
Tilstede: Iben Bøgh Bahnsen, Peter Hansen, Malene Gram, Charlotte Horn, Steen Madsen, Mathilde Klitgaard Gregersen, Silja Louise Ebert Svenningsen, Anna Amby Frejbæk og Svend Falkner Sørensen. 
Afbud: Rene Neve Henriksen og Lene Aalestrup.
1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra d. 13. december 2021. Bilag 1. 
Bilag 1: Referat af bestyrelsesmøde d. 10. juni 2022
Referatet blev godkendt og underskrevet.

2. Regnskabsopfølgning 2022 og budget 2023-2027
Bilag 2a: Resultatopgørelse pr. 300622
Bilag 2b: Forklaring til regnskab
[bookmark: _Hlk114042018]Resultatet pr. 30/6 udgør et overskud på 2.199 t.kr. mod budgetteret mod budgetteret 1.942 t.kr., altså 257 t.kr. mere end budgetteret. Dette er primært begrundet i refusion vedr. COVID-19-sygdom samt mindre forbrug på bygningen, da vi (som vi plejer) holder igen til efter sommerferien. Vi forventer, at vi lander omkring det budgetterede underskud på 650 t.kr. Vi har flere elever grundet den 7. klasse og deraf mertilskud. Derudover har vi en forventning om, at vi kan realisere nogle særlige tilskud (under nogle givne forudsætninger), som er budgetteret med 0 t.kr. Det, der modsvarer de ekstra tilskud, er, at vi har flere barsler i 2022 samt undervisning til den 7. klasse. 
Bilag 3a: Budget 2023-2027 med 2*7 klasser (180 elever i de årgange, der har 7 klasser)
Bilag 3b: Forklaring til budget 2023
Bilag 3c: Forklaring til budget 2024
Bilag 3d: Forklaring til budget 2025-2027
Bilag 3e: Budget 2023-2027 med 6 klasser pr. årgang (bortset fra årgangen med start i 2022). 
I budget 3a lægger vi op til, at vi fra skoleåret 2023/24 vil have 2 årgange med 7 klasser. Begge årgange er budgetteret med 180 elever, som er det loft, vi har i 2022. Øvrige klasser er fremskrevet efter elevoptælling i august 2022. Budgettet for 2023 og frem er derfor tilpasset med de omkostninger, der måtte være på undervisningens gennemførsel til iværksættelse af dette. Derudover er budgettet tilpasset med de stigende omkostninger, der er varslet på energi og forsyning. 
I budget 3e lægger vi op til, at vi går tilbage til 168 elever (6 fyldte klasser) fra skoleåret 2023/24 og frem.
Svend gennemgik i hovedtræk regnskabet for 1.halvår af 2022. Resultatet er lidt bedre end budgetteret, hvilket primært skyldes, at vi stadig har fået lidt refusion som følge af Covid-19, og at vi (som sædvanlig) har holdt igen med udgifter til bygningen i første halvår.
Forventningen til årets resultat er, at det kommer til at ligge omkring det budgetterede underskud på 650.000 kr.
Bestyrelsen tog gennemgangen til efterretning.
Svend redegjorde derefter for udkast til budget for 2023. Budgettet (se bilag 3a) er baseret på, at vi også næste skoleår (august 2023) optager 180 elever i 1g.  Derudover med de forudsætninger vi ”kender” nu (forslag til Finanslov 2023 og lønstigninger i henhold til overenskomster) samt de forudsætninger vi normalt bruger (frafald mv.).
Budgettet viser et ret stort underskud på 1,9 mio. kr. Årsagen til underskuddet skal primært findes i de små klasser, som fra august 2023 vil være på alle 3 årgange (i 2021 optog vi jo kun 148 elever) samt i de galopperende energipriser.
Budgettet blev diskuteret. I første omgang kredsede diskussionen om kapaciteten næste skoleår og de økonomiske konsekvenser deraf. Svend henviste herunder til bilag 3e, som er en beregning på et budget med 168 elever i stedet for 180 elever. Her er underskuddet budgetteret til 1,5 mio. Den generelle holdning var dog, at vi skal holde fast i 7 klasser.
Iben spurgte mere generelt ind til, om ledelsen har gjort sig nogle overvejelser i forhold til underskuddet. Anna svarede, at vi selvfølgelig vil kigge på muligheder for besparelser på energiforbruget; noget vi allerede er i gang med, og som vi også bliver ”hjulpet med” fra oven med et krav om at skrue ned for temperaturen til 19 grader fra 1.oktober. Nogle af besparelsesmulighederne kan dog godt medføre investeringer, som i første omgang ikke virker positivt på bundlinjen. Anna udelukkede heller ikke, at mere generelle besparelser kan komme på tale; herunder på undervisningens gennemførelse (lærerløn: forberedelsesfaktor, rettereduktion etc.).
Bestyrelsen besluttede at vente med at tage endelig stilling til budgettet til december-mødet. På det tidspunkt kender vi (forhåbentlig) vores kapacitet for næste skoleår og er måske også klogere på udviklingen i energipriserne; begge dele noget, der har stor betydning for budgettet.
Elevtal på 1. årgang og forventninger til klasseoprettelse efter grundforløbet
Vi har lige nu 181 elever på 1. årgang. Vi forventer at oprette syv klasser efter grundforløbet. Vi har afvist en del elever, der gerne ville flytte fra 10. klasse eller en anden ungdomsuddannelse til SGY, fordi vi ikke har plads.
Vi opretter 7 studieretningsklasser og håber på en gunstig fordeling på sproghold og kreative hold.

3. Drøftelse af vores kapacitet 2023. /AF
STUK fastsætter vores kapacitet, men vi skal afgive et ønske. Ledelsen foreslår, at vi ønsker en kapacitet på 196 elever svarende til 7 klasser i 2023. 

Iben og Anna har været til et virtuelt møde med Regionen omkring forventninger til kapaciteten næste skoleår. Her gjorde Regionen det klart, at deres holdning er, at SGY skal tildeles en kapacitet på 168 elever (6 klasser).
Anna mente dog fortsat, at vi skal ønske en kapacitet på 196 elever (7 klasser); noget hun er blevet bestyrket i med erfaringerne fra starten af dette skoleår (se ovenfor under ”Elevtal på 1. årgang og forventninger til klasseoprettelse efter grundforløbet”.)
Bestyrelsen bakkede hende op i dette.

4. Strategiproces efteråret 2022. /AF
Bilag 4. Program for strategiseminar samt strategiproces. 
Strategigruppen har planlagt strategiseminaret. De eksterne bestyrelsesmedlemmer er velkomne til at deltage i seminaret. Det er særlig relevant fredag formiddag, hvor vi har en dialog om, hvor SGY står lige nu, og hvor vi skal hen i fremtiden. 
Anna præsenterede det endelige program for strategiseminaret. Mange gav udtryk for, at det så godt ud og at det bliver spændende at deltage i.
5. Udkast til ny kvalitetssikringsplan for SGY
Bilag 5. Udkast til ny kvalitetsplan
Vores kvalitetssikringsplan skal opdateres. Kvalitetssikringsplanen er et system til kvalitetsudvikling og resultatvurdering i forbindelse med vores uddannelse og undervisning. Planen skal bl.a. beskrive, hvordan vi arbejder med kvalitetsudvikling, hvordan vi inddrager elever og lærere i kvalitetsudviklingen, ligesom der skal være en plan for selvevaluering og opfølgning. Ud over at være lovpligtig er kvalitetssikringssystemet et godt redskab til at implementere vores strategi, sikre systematisk inddragelse af lærere og elever i skolens pædagogiske og faglige målsætninger og til at give bestyrelsen indsigt i vores kvalitetsarbejde. Bilag 5 viser et forslag til en ny kvalitetssikringsplan.

Anna præsenterede udkastet til kvalitetssikringsplanen og redegjorde for baggrunden for den. Bestyrelsen godkendte den efter en lille snak om, hvorvidt en sådan plan var et nyttigt redskab!

6. SGY siden sidst. Bilag 6
Bilag 6: Bilaget beskriver noget af det, der er sket på skolen siden sidste bestyrelsesmøde. 
Mathilde og Silja: Vi har været på elevrådsledelseskursus med fokus på vedtægter og struktur (udvalg mv.). Der er ret godt gang i elevrådsarbejdet igen. De nye 1g´ere er rigtig gode. Der er opstået et nyt udvalg, Fællesskabsudvalget, som vil lave arrangementer/aktiviteter uden alkohol. Der er også fokus på diskrimination og på den i medierne omtalte sag med vejning i forbindelse med idræt. Hvad angår det sidste, så holder Mathilde og Silja et møde med idrætslærerne.
Anna supplerede noget af det ovenstående med at fortælle, at vi arbejder på at lave en fælles fest/alkohol-politik med Mariagerfjord Gymnasium, Vesthimmerland Gymnasium og HEG. Flere nævnte, at det også er vigtigt i den sammenhæng at se på, hvad Aalborg-gymnasierne gør. 
7. De næste bestyrelsesmøder
13. december 2022 16 til 18 med efterfølgende middag
15. marts 2023 16 til 18
12. juni 2023 16 til 18
Datoerne blev godkendt.

8. Eventuelt.

[bookmark: _GoBack]Referent: Svend
