Evaluering af målsætninger for skoleåret 22/23
1. En god opstart i grundforløbet og studieretningsforløbet. 
Vi ønsker at have fokus på, at vores 1gelever får en god opstart i grundforløbet og studieretningsforløbet, og at trivselsproblemer håndteres på et tidligt tidspunkt. 
Indsatser: 
a) De forskellige aktiviteter i forbindelse med opstarten i grundforløbet og studieretningsforløbet (tutorordningen, hytteture, introduktions til skolen mv.) bidrager til, at 1g’erne lærer skolen at kende, føler sig tilpas i klassen og kommer godt i gang med fagene. 
b) Vi giver hjælp til elever med særlige behov, idet vi 
· Tilbyder dem og forældrene en opstartssamtale i foråret 
· Afdækker behovet for SPS, mentorforløb, vejledning og andre støttetiltag
· Følger eleverne tæt efter skolestart. 
Indikatorer: 
- Vi har gennemført kvantitative og kvalitative målinger af 1g’ernes oplevelse af deres start på skolen (både i grundforløb og studieretningsforløb). Målingerne viser en stor tilfredshed med forløbene, elevernes trivsel er høj, og de oplever at have fået hjælp, hvis de har behov for det. 
Evaluering: Vi har evalueret introforløbet. 155 ud af 179 1g-elever har besvaret spørgeskemaet. Blandt disse er 35% meget tilfredse og 64% tilfredse med introforløbet. Der er stor tilfredshed med de enkelte elementer i introforløbet, herunder introduktion til fag, velkomst den første dag, hytteturene m.m. Særlig stor tilfredshed er der med tutorernes velkomst, idet 78 % er meget tilfredse, og 21% er tilfredse. 
Vi har også evalueret introforløbet kvalitativt, og det har givet anledning til overvejelser om at lave faste pladser i klasserne fra første dag, ligesom vi overvejer, hvad vi kan gøre for at få 1g’erne til at føle sig endnu mere velkomne i fællesarealet, hvor de ældre elever sidder i sofaer. 
- Vi har analyseret ETU’en med særlig fokus på 1g’ernes trivsel og iværksat tiltag, der kan øge trivslen, dér hvor det er relevant. 
Evaluering: Trivselsmålingen viser, at elevtrivslen på SGY er blandt de højeste i landet. På samtlige parametre ligger vi således på landsgennemsnittet eller over gennemsnittet. På indikatoren ”jeg er glad for at gå i skole” ligger vores elever på 4,2 mod et landsgennemsnit på 4,0. Der er dog god grund til at være opmærksom på elevernes oplevelse af ”pres og bekymringer”, hvor vores elever scorer lavt (2,6), selv om vores resultatet er mere positivt end landsgennemsnittet (på 2,5). 
Vi har i det forløbende skoleår iværksat forskellige trivselstag, bl.a. ved at opjustere gymnasievejledningen og mentorkorpset. Desuden har læsevejledningen sat nye tiltag i gang, ligesom eleverne har taget initiativ til forskellige events og aktiviteter, der skal øge trivslen. Vi har planlagt et trivselsmodul, hvor alle elever på tværs af årgange skal diskutere trivsel og komme med forslag til konkrete tiltag på skolen. 
- Frafaldet i grundforløbet og ved overgangen til studieretningsforløbet er begrænset. 
Evaluering: Vi har haft et frafald i 1g på 9 elever siden starten af studieretningsforløbet. En af disse er fraflyttet skolen, en anden kom fra en efterskole og var kun på skolen i ganske få uger. De syv øvrige er reelt frafald. Vi har også haft tilgang siden grundforløbet i form af to elever, der kom fra hhv. hhx og eux. Vi drøfter løbende, hvad vi kan gøre for at fastholde elever, særligt i den svære overgang fra grundforløb til studieretning. Støvring Gymnasium lå i 20/21 under gennemsnittet for elever, der afbrød deres uddannelse i løbet af første skoleår, idet tallet for SGY er 5,3% mod 7,7% på landsplan. Tallene for dette skoleår er endnu ikke tilgængelige. Selv om vi skulle ligge godt i forhold til gennemsnittet, er der god grund til at være opmærksom på frafaldet og sætte ind i forhold til trivsel og støtte.  
2. Gentænkning af internationale aktiviteter efter Corona. 
a) Vi ønsker at opstarte de internationale aktiviteter efter Corona, så de når det samme niveau som før pandemien. 
b) Vi ønsker desuden at evaluere og evt. gentænke udvekslingsforløbene, da særligt disse 
forløb har skiftende tilslutning blandt eleverne. 
c) Endelig ønsker vi at etablere et alternativ til vores Kinarejse.
Indikatorer: 
- Vi har studierejser og sprogrejser på niveau med før pandemien
Evaluering: I skoleåret 22/23 har vi haft sprogrejser med spansk, tysk, fransk og kinesisk. Derudover er der planlagt studierejser for alle 2g-klasser. Sprogrejsen med spansk og 2a’s studierejse er udvekslingsrejser, og vi modtager i dette skoleår genbesøg fra Spanien. Sprogrejsen til Hamburg med tysk er et nyt tiltag. Derudover har en udvalgt gruppe elever rejst til Letland som en del af et Erasmus-projekt, ligesom et 3g-samf-hold har været i Göteborg for at observere det svenske valg. Alt i alt har vores internationale aktiviteter nået et højt niveau. 
- Internationalt udvalg har evalueret udvekslingsforløbene og justeret eller omtænkt
- Vi har planlagt en rejse for kinesisk. 
Evaluering: Vi har planlagt en rejse til Malaysia med kinesisk i efteråret 2023, som har stor tilslutning blandt elevere.  Vi er i gang med at afsøge mulighederne for at rejse til Kina i 2025.  
3. Et rummeligt fællesskab
Mange af vores elever er meget engageret i fællesskabet og i at skabe aktiviteter (fester, musicals, 
caféer, samlinger, events mv.) De er meget stolte af og bevidste om at være bærere af SGYkulturen. Vi har et engageret elevråd og mange udvalg, der sætter ting i gang. Men det kan være vanskeligt at være for mere introverte og tilbageholdende elev, der f.eks. ikke er engagerede i udvalgsarbejde at føle sig som en del af fællesskabet. Vi ønsker derfor at: 
- Påvirke kulturen i en rummelig og inkluderende retning, uden at fratage elevernes lyst til at engagere sig.
- Skabe flere aktiviteter for de elever, der ikke føler sig inkluderet af de eksisterende fællesskaber
Indikator:
- Vores elevtrivsel er højt, også hvad angår følelsen af at høre til i et fællesskab. 
Vores elevtrivsel er generelt høj, også hvad angår den sociale trivsel. Her ligger vores elever på 4,3 mod et landsgennemsnit på 4,2. 
- Vi har i samarbejde med eleverne iværksat flere aktiviteter for elever, der ikke føler sig inkluderet af de eksisterende fællesskaber, og som har et andet fokus end de traditionelle fester, f.eks. 
strikkecafé, bogklub, brætspilsaften m.m.
Evaluering: I det forløbne skoleår har eleverne arrangeret alternative aktiviteter, herunder LAN-party og rollespil. Ve- og veludvalget arbejder desuden med andre aktiviteter. 
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