SGY siden sidst
Fra januar 2023 til marts 2023
Elevaktiviteter
Musical: Årets musical havde premiere d. 1. februar. Allerede i midten af januar var der udsolgt til musicalen, som var rigtig flot opsat, spillet og sunget. Elever fra Bavnebakkeskolen, Karensmindeskolen og Rebild Efterskole besøgte os til forpremieren. Også forpremieren var udsolgt. 
Trivselsdag d. 9. marts: Den 9. marts holder vi et trivselsmodul som en del af p3’s landsdækkende ’ha-det-godt’-projekt. Efter en fælles opstart diskuterer eleverne på tværs af årgange, hvad god trivsel er, og hvordan vi kan skabe bedre trivsel på mikroniveau, skoleniveau og samfundsniveau. Afslutningsvis kårer vi de bedste forslag og sender dem til børne- og undervisningsminister Matthias Tesfaye. 
Valentines Dag: Højtidsudvalget fejrede Valentine for hele skolen med popcorn, sodavand og kærlighedsfilm i frokostpausen. 
Uddannelsesdag i Aalborg: Alle 3g’ere har været på uddannelsesdag i Aalborg, hvor de kunne få indsigt i de videregående uddannelser. 
Børnecancerindsamling: Vores elever har samlet ind til børnecancerfonden fredag d. 3. marts. 
Krop- og sind-messe: 3g’erne har været til krop- og sindmesse i Aalborg i forbindelse med religion. 
Ordkraft. Fem af skolens 1g-danskhold deltaget i workshoppen ”Hjertet er tungt af lykke”, et projekt under årets ord- og litteraturfestival ”Ordkraft”. Med afsæt i et oplæg om digteren Morten Nielsens biografi og lyrik skulle eleverne først høre en minikoncert med forskellige musikalske fortolkninger af Mortens Nielsens digte. Herefter skulle eleverne selv skrive, skabe og udtrykke sig ved brugen af ord. Elevernes digte blev efterfølgende vist på en storskærm, og udvalgte digte blev fremført på scenen af tovholder og forfatter Claus Nivaa. Workshoppen var et interessant supplement til undervisningen i danskfaget og gav eleverne en oplevelse af, at lyrikken kom ned på jorden og blev vedrørende for dem – og ikke mindst at lyrikken kan give unge en vigtig stemme i en krisetid. 
2G- og 3G-Fransk i morgenbio: Skolens franskhold i 2G og 3G har været i morgenbio for at se dokumentaren ”Le répli”, en film om den tiltagende racisme mod den muslimske befolkning i Frankrig efter terrorangrebet på Charlie Hebdo i 2015. Efter filmen hørte eleverne et oplæg af lektor Sebastien Doubinsky, som fortalte om fransk identitet i relation til landets koloniale fortid og om præsidentens store beføjelsesmuligheder under landets femte republik. Arrangementet var en del af dokumentarfilmfestivalen Aalborg:DOX. 
3d i Reganvest: 3d har været til rundvisning på Reganvest og prøvet et dilemmaspil. To af vores lærere, Christoffer og Anette, er med til at udvikle undervisningsmateriale til det meget interessante museum, og en flok historie- og samfundsfagslærere fik lov til at være forsøgspersoner for rundviserne inden åbningen. 
Studierejser og ekskursioner
Studierejser: 2g tager på studierejse i uge 11 til Canada, Rom og Barcelona. 
Andre aktiviteter
Orienteringsmøder: Vi havde orienteringsmøder en lørdag og en mandag i januar. Vi afprøvede et nyt koncept, hvor enetaler på scenen blev erstattet af et interview med rektor og Magnus fra 3g om at gå på stx og SGY. Der var selvfølgelig også musik og fællessang. Herefter blev gæsterne vist rundt i en halv time, de unge og deres forældre hver for sig. Til sidst var der åben skole i en time, hvor man kunne gå rundt på skolen og kigge nærmere på fag og aktiviteter og sætte sig i caféen. Det nye koncept fungerede fint, og vi regner med at gentage det næste år med mindre justeringer. Ud over orienteringsmøderne har vi frem til 13. masts en del individuelle rundvisninger og samtaler med elever og forældre, der ikke kunne komme til orienteringsmøderne, eller havde brug for en snak om særlige behov. 
Dialog om Rebild Kommunes Ungepolitik: Rebild Kommune har haft møde med nogle af vores elever for at få input til Kommunens nye ungepolitik. Konsulenterne fra kommunen var meget begejstret for vores elevers input. 
Nordjyske Gymnasiers Akademi: Vi er ved at være klar til lanceringen af en ny model for Nordjyske Gymnasiers Akademi, et talenttilbud for nordjyske gymnasieelever, hvor de kan fordybe sig i en problemstilling sammen med andre talentfulde unge. Vi samarbejder med AAU og UCN om talentforløbet, som starter i efteråret 2023. 
Talentforløb med ungdomsskolen:  Vi har haft udvalgte grundskoleelever på besøg til et forløb i mediefag, tysk og dansk. Eleverne skal lave reklamevideoer for Rebildporten. 
Affaldssortering: For at gøre eleverne fortrolige med det nye affaldssorteringssystem har Miljøudvalget afholdt konkurrence om affaldssorteringen. Der var sofapoint på spil. 
Brobygning: Vi har i løbet af foråret en del brobygningslever på besøg og laver forskellige forløb for dem, alt efter hvilket klassetrin, de kommer fra, og hvor mange de er. 
Volleyturnering: Vi har holdt volleyturnering på skolen, hvor 13 hold, inklusiv et lærerhold, dystede mod hinanden. 2x løb af med sejren. 
Personale
Ansættelser
Vi har ansat en kommunikationsmedarbejder, Charlotte, på deltid. Charlotte skal varetage forskellige interne og eksterne kommunikationsopgaver. Charlotte er et kendt ansigt på skolen, da hun har arbejdet her tidligere. 
Vi har mange udvekslingsstuderende i år, og en del af dem er først startet efter jul. I efteråret er udvekslingseleverne blevet undervist i dansk på Katedralskolen, men da undervisningen er stoppet, har vi iværksat danskundervisning her på skolen og ansat Marie til at opgaven. 
Louise er danskvikar for Mathilde, der tog til New Zealand i februar. Louise skal være på skolen frem til sommerferien.  
[bookmark: _GoBack]Lokalløn 
Ansatte i staten har mulighed for at søge om at få løntillæg. For lærerne forhandles lokallønnen mellem TR og ledelsen. Vi har revideret proceduren for lokallønsforhandlinger, så den er fremadrettet og lidt mere formaliseret. Ansatte, der ikke er lærere, kan også søge om lokalløn, og her arbejder vi også på en mere formaliseret procedure. 
Trivselsmålinger
Trivselsmålingerne for 2022 er blevet offentliggjort, og igen ligger SGY højere end landsgennemsnittet. Efter sigende ligger SGY nummer 2 på landsplan  Der er dog fortsat god grund til at arbejde med trivsel, da mange elever oplever pres og bekymringer – selv om vi også her ligger bedre end landsgennemsnittet.  

