Klassedannelse på Støvring Gymnasium
I 1g starter man i en ny klasse to gange: Ved grundforløbets start i august og tre måneder efter, ved studieretningsforløbets start. Det er vigtigt for os, at eleverne får gode erfaringer med at danne nye relationer, at de kommer til at føle sig trygge i deres klasse, og at de bliver hjulpet til at skabe et godt klassemiljø, hvor det er rart at være, og hvor der er gode rammer for læringen. 
Det er spændende og lærerigt at starte i en ny klasse, men det kan også give uro og bekymring, og man kan føle, at man ikke falder til. Det er vores erfaring, at hvis man giver sig tid og accepterer, at det er krævende at danne nye relationer, bliver langt de fleste glade for klassen. Det er en god erfaring at have med sig, at man lykkes med at danne nye relationer, selv om det kræver tid og energi. Vi har erfaring for, at processen med at skabe et godt klassemiljø forstyrres, når elever flytter fra en klasse til en anden. Hvad der løser en udfordring for en enkelt elev, kan skabe udfordringer for andre elever i den gamle og nye klasse. 
Klassedannelse i grundforløbet
Grundforløbsklasserne er dannet, så eleverne, hvis det er muligt, kommer i klasse med en eller flere elever fra samme afgangsskole, Samtidig deler vi store elevgrupper fra samme skole, så de ikke dominerer en enkelt klasse. Vi sammensætter desuden klasserne, så der er en god balance mht. køn m.m.
Når eleverne starter, får de faste grupper og pladser i klasselokalet, så de ved, hvor de skal sættes sig, og hvem de skal arbejde sammen med. Hver klasse har en række tutorer (ældre elever),der gennemgår et teambuilding-kursus og som sammen med lærerne står for en række ryste-sammen-aktiviteter. Klassen tager på hyttetur, så eleverne kan lære hinanden at kende. Herudover har vi en række sociale aktiviteter (fredagscafé for 1g, hyggeeftermiddag, fødselsdag, idrætsdag, introfest m.m.), hvor klassen bliver rystet yderligere sammen. Lærerne er opmærksomme på klassen, og de taler med eleverne om, hvad en god klasse er, og hvad de selv kan gøre for at skabe en god klasse. 
Trives man ikke i sin grundforløbsklasse, skal man kontakte sin gymnasievejleder. Gymnasievejlederen vil gennem samtaler undersøge, hvad der ligger bag, og hjælpe med at få det bedre i klassen. Gymnasievejlederen kan tage kontakt til lærerteamet, hvis der er udfordringer i klassen, som bør håndteres af teamet. 
Klassedannelse i studieretningsforløbet
Når eleverne vælger studieretning, er det vigtigt, at de vælger ud fra faglige interesser og fremtidsplaner og ikke ud fra, hvem de vil i klasse med. Vi kan ikke garantere, at alle, der har valgt en bestemt studieretning, kommer i samme klasse. 
Har man konkrete erfaringer med f.eks. mobning fra sin tidligere skole, og ønsker man derfor at undgå en bestemt klassedannelse, er det vigtigt, at man gør os bekendt med det inden studieretningsvalget, så vi kan tage højde for det, hvis det er muligt. 
I studieretningsforløbet dannes klasserne ud fra den valgte studieretning. Er der flere klasser med samme studieretning, dannes klasserne bl.a. ud fra sprogfag og kunstnerisk fag, da det giver faglige fordele og gode muligheder for studierejser. Klasserne dannes desuden, så der er en god balance mht. køn m.m. Vi tilstræber, at eleverne kommer i klasse med nogen, de kender fra grundforløbet, og at store elevgrupper deles, så de ikke dominerer i den enkelte klasse. 
Også ved studieretningsstarten får eleverne faste grupper og pladser i klasselokalet. Der er også tutorordning og ryste-sammen-aktiviteter ved studieretningsstarten, og vi tager på hyttetur, så eleverne kan lære hinanden at kende. 
Der er ikke mulighed for klasseskift eller studieretningsskift i starten fra studieretningsforløbets start og frem til vinterferien, da klasserne skal have ro til at etablere sig. 
Hvis man ikke trives i sin studieretningsklasse efter at have været igennem introduktionsforløbet, skal man kontakte sin gymnasievejleder. Gymnasievejlederen vil gennem samtaler undersøge, hvad der ligger bag, og hjælpe eleven med at få det bedre i klassen. Udgangspunktet for samtalerne er, at eleven bliver i sin klasse. Gymnasievejlederen kan tage kontakt til lærerteamet, hvis der er udfordringer i klassen, som bør håndteres af teamet. 
Hvis gymnasievejleder og ledelse vurderer, at der er tale om voldsom mistrivsel eller et klart fagligt fejlvalg, som et klasse- eller studieretningsskift kan afhjælpe, vil en elev få mulighed for at skifte, hvis det er praktisk muligt. Dette kan først ske efter vinterferien, og kun efter, at eleven har haft en række samtaler med gymnasievejlederen, der har resulteret i en række tiltag i klassen.
Efter 1g kan der åbnes for, at enkelte andre elever kan skifte klasse, hvis gymnasievejlederen og ledelsen vurderer, at det er til gavn for den enkelte elev og ikke skaber uro i de forskellige klasser. 
