Bilag 2. SGY siden sidst
Fra juni 2023 til september 2023
Elevaktiviteter
De nye elevers opstart: Den 15. august startede ca. 168 elever i seks 1g-klasser. Elever startede med velkomst og forskellige ryste-sammen-aktiviteter, og de er blevet introduceret til dagligdagen, studie- og ordensreglerne, vejledningen m.m.  Klasserne har også været på hyttetur og er blevet lidt mindre stille end ved skolestart. Tutorerne fra 2. og 3.g spiller igen i år en stor rolle i forhold til at integrere de nye elever og har været på kursus i teambuilding for at blive parat til opgaven. Vi evaluerer vores opstart, så den kan blive så god som muligt fremadrettet.

Alkoholkultur og nye tiltag: Ledelsen har drøftet med festudvalg og fredagscaféudvalg, hvordan vi kan skabe en god start for 1g-eleverne, uden at alkohol er et centralt element. Igen i år har vi fået et brev fra Sundhedsstyrelsen, Danske Gymnasier og Danske Erhvervsgymnasier, der opfordrer at begrænse alkohol på ungdomsuddannelserne. Vi har iværksat følgende nye tiltag:
· Introcaféen for 1g er alkoholfri
· Vi har holdt et ekstra ryste-sammen-arrangement uden alkohol, ”sommerhygge” (se nedenfor). 
· Vi holder for-fest med spisning for alle 1g-elever og deres tutorer før første fest d. 22. september. Eleverne skal møde ædru op, men har mulighed for at købe øl mv. til maden. 
· Idrætsdagen er ændret med henblik på at begrænse alkohol, se nedenfor.  

Idrætsdag: Vores idrætsdag d. 12. september følger et nyt koncept, som er udarbejdet i samarbejde med elevrådet for at undgå berusede elever. Eleverne har bl.a. foreslået, at vi dyster i discipliner, som ikke kræver særlige forudsætninger. Derudover holder vi idrætsdagen en tirsdag i stedet for fredag. 

Røde Kors-arrangement: Røde Kors’ kommunikationschef kommer forbi og skyder årets indsamling i gang. 
Undervisningen
Studiemodul: Hver anden onsdag i 2. modul har vi studiemodul. Eleverne laver lektier og skriftlige opgaver, eller fordyber sig i faglige emner. Faglærerne er til rådighed og giver hjælp. Vi håber, at tiltaget kan gøre det lettere at komme i gang med de skriftlige opgaver og få taget noget af lektie- og opgavepresset, og at eleverne selv bliver gode til at opsøge hjælp. 
Foredrag 3g har haft besøg af superheltefilosoffen Carsten Fogh Nielsen i oldtidskundskab og religion, der har holdt foredrag med titlen ”it’s a bird! It’s a planet… It’s… Superman”
Introduktion til faglig læring: I 1g-klasserne står lærerteamet for et nyt kursus om faglig læring, inspireret af den pædagogiske dag med Hanne Sparholt Jørgensen i foråret. Kurset skal fremme elevernes faglige trivsel og give elever og lærere et fælles begrebsapparat og en fælles forståelse af, hvad der skal til for at lære, hvordan man udvikler faglig stolthed, hvordan man lytter aktivt og får noget godt ud af gruppearbejde. 
Andre aktiviteter
Forældreaften: Vi holder forældreaften for 1g-forældre og elever i starten af september. Målet med mødet er at klæde forældrene på til en snak med deres børn om studieretningsvalget i slutningen af oktober. Derudover vil vi inddrage forældrene i at bakke op om forf-esten for 1g på skolen. Endelig vil vi præsentere forældrene for en ny procedure, der skal give mere ro på studieretningsklasserne. 
Personale
Nye lærere: Der er startet fem nye lærere hos os i år, heraf en fastansat og fire vikarer. Vikarerne er ansat pga. pædagogikum, barsel og sygemeldinger. 
Andet
Ledelsestræf i Rebild: Hvert andet år er der ledelsesseminar for de nordjyske ledelser. SGY er med til at arrangere seminaret, hvor vi bl.a. skal høre en erhvervspsykolog fortælle om det gode samarbejde mellem ledelse og lærere efter OK13, om præstatsionssamfundets konsekvenser for de unge, om efteruddannelse af lærere, sårbare elever og lærersamarbejde. 
Strategi for naturvidenskab: Vi nedsætter en arbejdsgruppe med interne og eksterne kræfter, der skal give input til og formulere en strategi for naturvidenskab på SGY. Målet er at sætte fokus på de naturvidenskabelige fag og karrierer. 

