Referat af Bestyrelsesmøde på Støvring Gymnasium den 13. september 2023

Tilstede: Iben Bøgh Bahnsen, Peter Hansen, Rene Neve Henriksen, Lene Schmidt Aalestrup, Charlotte Horn, Steen Madsen, Maja Knudsen Jensen, Nadia-Dicte Hyldahl, Anna Amby Frejbæk og Svend Sørensen.
Afbud: Malene Gram, Carina Barrett.

1. Godkendelse af dagsorden samt referat 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 20. marts 2023 kan findes her: Referater 2023 - Støvring Gymnasium (sgy.dk)
Referatet blev godkendt og underskrevet.

2. Regnskabsopfølgning 2023 /CB
Bilag 1a: Resultatopgørelse første halvår 2023. Bilag 1b: Forklaring til regnskab første halvår 2023. 

Regnskabet viser en merudgift på 402 t.kr. ift. budget. Merudgiften skyldes primært meromkostninger til bygningen, som ikke kunne udskydes længere, idet vi i foråret har udskiftet vinduer i 300+400-fløjen og udskiftet og tilføjet sofagrupper i fællesarealet. Desuden er der indkøbt skraldespande ift. de nye affaldsregler, udskiftet persienner i lærerforberedelsen, udsmykket et spansklokale og lavet energimærkning. Generelt har vi haft lavere elevfrafald ift. budget, hvilket har givet mertilskud. På øvrige udgifter til undervisningen er der merudgift på elevaktiviteter, censur og copydan.

Vores forventning til regnskabsåret på nuværende tidspunkt er et lidt større underskud end forventet.
I Carinas fravær præsenterede og kommenterede Svend resultatet for første halvårs med udgangspunkt i bilag 1a og 1b.
Bestyrelsen tog præsentationen til efterretning.

3. Budgetudkast/CB
Bilag 2a: Foreløbigt budget 2024-28
Bilag 2b: Forklaring til budget
Carina præsenterer budgettet for de næste år. Budgettet viser, at vi forventer at gå ind i en årrække uden underskud. I budgettet er indarbejdet større renoveringsprojekter, ligesom undervisningsaktiviteter er sat op i forhold til tidligere. Budgettet fremlægges igen til decembermødet med henblik på endelig vedtagelse. 
Svend fremlagde det foreløbige forslag til budget for 2024 og understregede, at det endelige budget først skal vedtages på mødet i december. 
I budgettet lægges der op til et overskud på 100.000 kr. 
På indtægtssiden forventes der en markant stigning i taxameter-tilskuddet. Dette skyldes dels, at den lidt større årgang med 7 klasser nu slår fuldt igennem på bygnings-taxameteret og fælles-taxameteret, dels at der i finanslovsforslaget er lagt op til lidt større procentuel stigning på især bygningstaxameteret end sædvanligt.    
Derudover er der nu budgetteret med en renteindtægt (150.000 kr.)
På udgiftssiden er lønningerne justeret i forhold til forventede overenskomst-stigninger. Derudover er en pedel sat lidt op i tid på grund af ny arbejdsopgave i forbindelse med affaldssortering, ligesom en medarbejder på kontoret er sat lidt op i tid på grund af administration af et regionsprojekt, som vi er tovholder på. Endelig er især posterne ”Elevaktiviteter”, ”Censorudgifter” og ”Vedligeholdelse af anlæg og bygninger” blevet justeret op for at passe bedre til virkeligheden.
Med hensyn til årene 2025-2028 er det langt hen ad vejen baseret på fremskrivninger af løn- og prisudvikling og på en forventning om stabilt søgetal (6 fulde klasser) og stabilt frafald. Der er dog også indarbejdet større renoveringsplaner i forhold til den 5 årige vedligeholdelsesplan.
Bestyrelsen tog budgetudkastet til efterretning.

4. Investeringsrammer. Bilag 4. /CB
Vi gennemgår proceduren for fastsættelse af investeringsrammer og de aktuelle tal for SGY. 

Anna gennemgik kort proceduren: Ministeriet melder hvert år en beløbsramme ud for større investeringer i gymnasiesektoren, og gymnasierne skal samtidig årligt melde ind, hvad de forventer af større investeringer i de kommende år. Dette skal så godkendes af ministeriet. 
Vi har ikke planer om større nyinvesteringer i den nærmeste fremtid.

5. Elevtal på 1. årgang og forventninger til klasseoprettelse efter grundforløbet
Vi har lige nu 164 elever på 1. årgang og forventer at oprette seks klasser i studieretningsforløbet. Vi forventer således at overholde det fleksible klasseloft på gennemsnitligt 28 elever pr. klasse. 
Anna: Vi har dags dato 165 elever i 1g, hvilket svarer til 6 næsten fyldte klasser. Selv om der stadig er lidt bevægelse ud og ind, så tyder alt på, at vi kan oprette 6 klasser i studieretningsforløbet med optimal størrelse i forhold til det fleksible klasseloft.
 
6. Ny procedure for klasseskift i forbindelse med studieretningsvalget, Bilag 3
Når studieretningsklasserne er etableret, ønsker enkelte elever typisk at skifte klasse. De kan have fortrudt deres studieretningsvalg, eller ønsket begrundes i sociale relationer. Når vi flytter en elev fra en klasse til en anden, giver det uro i klassefællesskabet i begge klasser. En løsning på én udfordring for en enkelt elev, skaber typisk en række nye udfordringer. Derfor vil vi forsøge os med en ny procedure, hvor eleverne skal blive i deres klasse og give studieretningen og klassen en fair chance med hjælp fra gymnasievejleder og lærerteam. Eventuelle skift af studieretninger og klasser kan først ske efter vinterferien og først efter et forløb med gymnasievejlederen. Proceduren er præsenteret på forældremødet tirsdag d. 5. september. Bestyrelsen bedes drøfte proceduren. 

Det vedhæftede bilag er tænkt som informationsmateriale til hjemmesiden.

Anna: Baggrund: Selvom vi synes, vi lytter meget til eleverne og til gymnasievejlederne, før vi danner klasserne efter grundforløbet, kommer der en del ønsker om at flytte klasse. Mange af disse ønsker er begrundet i det sociale. Vores erfaring er, at vi tit skaber flere problemer, end vi løser, hvis vi giver tilladelser til disse flytninger.
Derfor indfører vi en ny procedure, hvor der stadig laves et grundigt forarbejde og tages de hensyn, der skal før klassedannelsen, men hvor eleverne derefter først kan skifte klasse efter vinterferien og først efter et forløb med gymnasievejlederen. Forældrene og eleverne er blevet præsenteret for den nye procedure på en nylig afholdt forældreaften, hvor det blev understreget, at det er vigtigt, at man grundigt overvejer sit valg af studieretning.
Bestyrelsen tilsluttede sig proceduren og de betragtninger, der ligger bag. Flere spurgte til, om gymnasiet har oplevet et stigende antal henvendelser fra forældre om alt muligt, som det har været tilfældet i folkeskolerne. Anna: Ja, vi er mere i kontakt med forældrene end tidligere. Det er en stor fordel i forhold til at støtte elever med særlige behov. 

7. Drøftelse af vores kapacitet 2024 /AF Bilag 5. 
STUK har udmeldt den beregningstekniske kapacitet for skoleåret 2024/2025. Den er 171, hvilket svarer til antallet af ansøgere i marts/april 2023. En fremskrivning (se bilag 5) viser en mindre fremgang i antallet af unge i vores optageområde. Vi kan derfor overveje, om vi skal ønske en lidt højere kapacitet, f.eks. 175, så vi bedre undgå at afvise unge, der søger os. Erfaringsmæssigt sker der en del bevægelser i antallet efter marts, så der er plads til have en lidt højere kapacitet uden at komme i konflikt med klasseloftet på 28.  

Anna: Det har været en mere fredelig proces i år. Vi har som beregningsteknisk kapacitet fået ansøgertallet fra sidste år (171). Vi overvejer at søge om et lidt højere tal (175), så det er mere sandsynligt, at vi kan optage alle, der ønsker at gå hos os og samtidig undgå at ramme klasseloftet på 28.

Bestyrelsen bakkede op om dette.


8. SGY siden sidst. Bilag 6
Bilaget beskriver noget af det, der er sket på gymnasiet siden sidste bestyrelsesmøde. Som det fremgår, er vi i gang med en del af de udviklingsaktiviteter, som indgår i kvalitetsplanen. Næste bestyrelsesmøde præsenterer vi en opfølgning på kvalitetsplanen.
Anna supplerede bilaget med at sige, at der nu er nedsat en arbejdsgruppe, der skal formulere en strategi for naturvidenskab på SGY, og at Iben havde sagt ja til at være med som en af de eksterne medlemmer. Det er meget vigtigt, at vi får lavet en tilbundsgående analyse af, hvordan vi styrker de naturvidenskabelige studieretninger. 
Iben spurgte til, hvordan det gik med alkohol-kulturen og de nye tiltag i den sammenhæng. Anna svarede, at det var hendes indtryk, at der på idrætsdagen dagen før ikke var tegn på berusede elever (men måske nok nogle, der var lidt trætte!). Idrætsdagen er jo netop i år blevet flyttet til en tirsdag og med et helt nyt koncept. Maja og Nadia-Dicte bakkede op om, at det nye koncept havde været rigtig godt og konstaterede, at man jo godt kunne mødes i klassen aftenen før uden at det behøvede at ende i druk.
Eleverne blev spurgt, hvad de synes om det nye tiltag med studiemoduler: Generelt var det godt. Det kunne dog godt give lidt problemer, når man skulle prioritere, hvad man ”skulle gå til” i modulet. Svend sagde, at vi er i opstartsfasen, hvor vi prøver os frem i forhold til, hvad der skal tilbydes, og at et af de dilemmaer, vi allerede er stødt på, er hvorvidt elever har frit valg mellem alle tilbud eller om noget skal være obligatorisk for nogen i det enkelte modul.

9. De næste bestyrelsesmøder
5. december 2023 (med efterfølgende middag)
20. marts 2024 (med deltagelse af revisor)
4. juni 2024. (med smørrebrød undervejs)

Eksterne medlemmer er indkaldt gennem Outlook-kalenderen. 
Anna beklagede, at der havde sneget sig en fejl ind i dagsordenen. Det er selvfølgelig 4.juni (og ikke 4.juli), der skal være bestyrelsesmøde.

10. Eventuelt.
Anna og Iben havde fået tilsendt et tilbud på en bestyrelsesplatform (app), som skulle kunne lette bestyrelsesarbejdet, og spurgte, om der var interesse for sådan en. Det var der ikke.

Referent Svend
