Bilag 4. SGY siden sidst
Fra september 2023 til december 2023
Elevaktiviteter
Klimahandledag: SGY deltog i den landsdækkende klimahandledag d. 22. september. Efter en fælles introduktion gik eleverne til workshops, der var arrangeret af elever og lærere i miljøudvalget. Dagen var en god oplevelse, og eleverne blev rystet sammen på tværs af klasser. Næste år vil vi inddrage flere lærere i klimahandledagen.  
Første elevfest: Vi har holdt første elevfest, hvor 1g’erne var inviteret til en forfest på gymnasiet med deres klasse. Vi havde bedt forældrene sende deres unge ædru afsted. Forfesten forløb fint, og eleverne havde en god fest. Det var tydeligt, at eleverne i mindre grad var berusede. Vi gentager konceptet næste år med nogle forbedringer, der især har betydning for de elever, der arrangerer festen. 
Studieretningsvalg: Gennem flere år har vi oplevet en nedgang i de naturvidenskabelige studieretninger, men i år har flere heldigvis valgt naturvidenskab. Vi har en hel klasse med bioteknologi, fysik og matematik og en halv klasse med matematik, fysik og kemi. I de kommende år arbejder vi for fortsat at gøre de naturvidenskabelige studieretninger attraktive. I øvrigt har næsten alle elever fået opfyldt deres valg, dog kan vi desværre ikke oprette kinesisk, ligesom enkelte varianter af de sproglige studieretninger ikke blev oprettet. 
Opstart i studieretningsklasser: Vi har implementeret den nye procedure om klassedannelse og skift mellem klasser, som blev præsenteret på sidste bestyrelsesmøde. Det har umiddelbart givet mere ro omkring studieretningsklasserne. I år lod vi de nye klasser møde hinanden fysisk, før offentliggørelsen i Lectio. I løbet af november er studieretningsklasserne på hytteture, og der bliver i det hele taget gjort meget, for at de skal få et godt klassefællesskab. 
Fødselsdag: Vi har fejret fødselsdag med kagesmagning og sjove temaer. 2e vandt med deres afterski-koncept, skarpt forfulgt af 2x, der lavede skadestue og hjerteoperation. 
Livsbilleder - unge nordjyder skaber virkelighed. Vi har to klasser med i projektet, som varetages af kunstbygningen i Vrå i samarbejde med Pixlart. Det er tænkt som et fælles samarbejde i Nordjylland med repræsentation af mange forskellige unge og deres fremtidsdrømme og tanker om identitet og det at være ung i dag - og hvor andre unge end dem i storbyen bliver hørt.
Det er desuden et projekt, hvor de unges egne stemmer skal komme til udtryk, og som tager afsæt i digital dannelse og selvfremstilling i det digitale rum. 
Talentarbejde: Nordjyske Gymnasiers Akademi er sat i gang, og 15 af vores 2g’ere, deltager i programmet, der er målrettet mod elever, der har lyst til mere faglig fordybelse, end den daglige undervisning lægger op til. De skal til regionaldage på forskellige gymnasier og slutter af til foråret med en camp, hvor AAU og UCN deltager. 

Vi har i år syv talentelever, fordelt på TeamDanmark, MGK, BGK og TGK. Vi har samlet dem i starten af skoleåret for at høre om, hvad de har brug for i deres travle gymnasieforløb og for at få dem til at støtte hinanden. 
Obligatorisk studiepraktik: I samarbejde med Studievalg og de videregående uddannelser har vi i år haft obligatorisk studiepraktik for alle 3g’ere. Mange elever har haft positive erfaringer med studiepraktikken, som vil blive evaluereret af Studievalg. Vi vil gerne fortsætte med ordningen.
Billedkunst B udstiller skulpturer: Billedkunst B har arbejdet med formidlinger af kroppen og lavet life-size skulpturer ud af tape. Alle skulpturerne symboliserer stadier af følelser, som man kan opleve igennem gymnasietiden.
Julekalender: En frivillig gruppe på tværs af årgange og klasser har brugt to weekender på at lave en julekalenderfilm i fire afsnit, som vises hver mandag i de kommende uger. 
2g-ekskursion: To 2g-klasser har været på ekskursion til Lindholm Høje, Aggersholm og Fyrkat i forbindelse med et forløb om vikingetiden. 
Filmkampagne: 1g’erne har lavet kampagnefilm under temaet Drik mindre oplev mere. Aktiviteten er en del af Gymnasier fuld af liv, et samarbejde mellem Kræftens Bekæmpelse, TrygFonden og Institut for Folkesundhed, der arbejder for bedre alkoholkultur på gymnasierne. TV2 Nord var forbi SGY, og dækningen kan ses hér Det flyder med vodka og øldåser på nordjysk gymnasie: Elever laver anderledes video om druk | TV2 Nord
Studierejser og ekskursioner
2g og 3g kinesisk har været i Malaysia med Since og Rune. De havde en rigtig fin rejse med gode kulturelle og sproglige erfaringer. 
3g fransk har været i Nice med Anne og Angela, og 2g tysk har været i Hamburg med tysklærerne og Frederik. Også disse ture var vellykkede. 
Projekter
Vi har søgt/fået bevilliget flere projekter, herunder: 
· Projekt om øget fastholdelse gennem inkluderende fællesskaber, bedre studiekompetencer og elevinvolvering. Vi har Trygfondens nordjyske pulje sammen med Vesthimmerlands Gymnasium og Morsø Gymnasium. 
· Projekt om EUD som synlig karrierevej for studenter, bl.a. gennem mulighed for studiepraktik i lokale virksomheder, praksisnære undervisningsforløb og bedre information og karrierevejen. Vi har søgt regionens uddannelsespulje sammen med Morsø, Dronninglund og Nørresundby Gymnasium, Studievalg samt en række erhvervsuddannelser. 
[bookmark: _GoBack]Ud over de to projekter, som vi er tovholdere på, forventer vi at være medansøgere på to projekter om makerspace, AI mv. Desuden er vi kommet med i projekt Nordung, hvor vi skal udvikle undervisningsforløb med et nordisk perspektiv og dermed sætte fokus på Norden i undervisningen. Charlotte Horn er desuden blevet udviklingskonsulent i projektet. Desuden har vi et eller to pilotprojekter i støbeskeen, som I hører nærmere om på næste bestyrelsesmøde. 
Andet
Pædagogisk dag:  Vi har holdt pædagogisk dag, arrangeret af pædagogisk udvalg. Dagen blev brugt til at samle på kurset i faglig læring for 1g og hente inspiration til anden runde, som afvikles i studieretningsforløbet. Vi havde et meget inspirerende oplæg af vores lærer, Christian Pedersen, om læring, som vi indarbejder i kurset i faglig læring. Vi fik også et fint oplæg Lone Jønck om faglig læsning, som efterfulgtes af gode drøftelser i faggrupperne. 
Netværksmøde i Hobro: Anna og Rune har været til ministerielt netværksmøde med andre gymnasier. Her blev vi inspireret til at arbejde mere strategisk og differentieret med vores elevudvalg, bl.a. så vi får en bredere gruppe af elever til at deltage i gymnasiets demokratiske processer og aktiviteter. Dette ønsker vi at indarbejde i målsætningerne for næste skoleår. 

