Referat bestyrelsesmøde 5. december 2023

Tilstede: Iben Bøgh Bahnsen, Peter Hansen, Rene Neve Henriksen, Lene Schmidt Aalestrup, Malene Gram, Charlotte Horn, Steen Madsen, Maja Knudsen Jensen, Anna Amby Frejbæk og Svend Sørensen.
Fraværende: Nadia-Dicte Hyldahl.
Derudover deltager økonomimedarbejder Carina Barrett og uddannelsesleder Rune Carstensen i mødet.
1) Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde
Referat fra sidste bestyrelsesmøde findes her Referat-af-bestyrelsesmoede-13.september-2023.docx (live.com)
Referatet godkendt og underskrevet.
2) Præsentation af kurserne i faglig læring samt studiementorordningen RC og AF
Rune præsenterer de to runder af kurset i faglig læring for 1g. Formålet med kurset er at skabe et fælles sprog på SGY om god læring, at udvikle gode studiekompetencer hos eleverne og at gøre dem mere bevidste om betydningen af at være aktive og vedholdende. Anna præsenterer desuden studiementorordningen, hvor otte elever fra 2g og 3g skal hjælpe 1g’erne med at udvikle gode studiekompetencer. 
Rune præsenterede historikken i kurserne og gennemgik eksempler, herunder på arbejdet med aktiv lytning og gode noter. Han fortalte, at der bruges ca. 1 modul pr. emne. 
Anna fortalte, at kurset taler ind i vores strategi og bestræbelserne på at udvikle et læringsmiljø med tydelige fælles rammer for dannelse og læring, hvor der er plads til refleksion og bevidstgørelse om læring og studiekompetencer. Kurset i faglig læring varetages af lærerne. 
Derudover arbejder vi også med elev til elev-vinklen på studiekompetencer. Vi er ved at implementere en studiementor-ordning, hvor 2.-3.g´ere skal hjælpe 1g´ere med at opbygge gode studievaner. Der er udpeget 8 elever, som har haft besøg af en studerende fra studenterrådgivningen på AAU, som har klædt dem på til opgaven. Studiementorerne besøger 1g-klasserne og holder et oplæg om gode studievaner. Efter jul sættes der gang i individuel coaching i gode studievaner efter behov.
Endelig er der forholdet lærer til lærer. Lærerne skal fremadrettet udvikle en fælles kultur i forhold til at lære eleverne gode studievaner, og indtænke disse i undervisningen. Et eksempel kunne være, at en fælles forståelse for, at ”forståelsesnoter” ofte er mere hensigtsmæssige en ”diktatnoter” fører til, at lærerne giver eleverne tid til at tage forståelsesnoter. 
Bestyrelsen udtrykte sig meget positivt om tiltagene. I den efterfølgende dialog blev det betonet, at vi skal italesætte gode studievaner som noget der bidrager til læring og trivsel bredt forstået – ikke bare som et middel til højere karakterer. 



3) Regnskabsopfølgning CB
Bilag 1a og 1b. Regnskabsopfølgning 2023
Carina gennemgår regnskabet for 2023. Vi forventer et underskud på ca. 2 mio. mod et budgetteret underskud på 1,25 mio. Det større underskud skyldes bl.a. sygemeldinger i personalet, øgede udgifter til censur og elevaktiviteter samt ekstra udgifter til vedligeholdelse, herunder særligt udskiftning af vinduespartier i 300- og 400-fløjen.  

CB gennemgik kort regnskabet for de første 9 måneder.
Forventningerne til hele 2023: Underskud på ca. 2 mio. mod budgetteret 1.2 mio.
Bestyrelsen tog regnskabet til efterretning. 
4) Budget 2024 CB
Bilag 2a og 2b. Budget 2024
Budgettet for 2024 viser et underskud på ca. en halv mio. og således ikke det nulbudget, som vi stillede bestyrelsen i udsigt på septembermødet. Vi har haft større elevfrafald end forventet samt øgede personaleudgifter pga. sygdom m.m. Mere grundlæggende er det dog den halve klasse på 2. årgang, der udfordrer økonomien. Budgetterne for 2025 og frem viser overskud. 
Anna: Vi er ikke glade for at præsentere et budgetforslag, der afviger fra det, I blev præsenteret for i september i negativ retning. Forklaringen på afvigelsen er måden, elevtallet indregnes på i budgetterne. Indtil nu er seneste endelige optælling (den der foretages to gange årligt og indberettes til ministeriet) blevet brugt og ikke det faktiske antal på budgettidspunktet. Vi ændrer fremadrettet på tidspunktet for optælling af elever, så det blevet mere præcist. Vi har også indarbejdet besparelser.
Carina: Disse besparelser udgør ca. 500.000 kr. og er fundet primært på undervisningens gennemførelse (undervisningsmidler, elevaktiviteter, fødevarer og IT) og på bygningen (på inventar og vedligeholdelse). Resultatet er, at der nu budgetteres med et underskud på ca. 500.000. Dette hænger godt sammen med den ekstraudgift, vi har til den ekstra 7.klasse i 2g. Det skal understreges, at budgettet er baseret på finanslovsforslaget, og at den endelige finanslov jo endnu ikke er vedtaget. Vi forventer dog ikke de store ændringer i den endelige finanslov.
Der blev spurgt til, om de foreslåede besparelser er realistiske. Anna tilkendegav, at det er de.
Bestyrelsen takkede for en god gennemgang og tog budgettet til efterretning.

5) Opfølgning på målsætninger
Bilag 3. Opfølgning på indsatser i skoleåret 2023/24.
Strategi og vision for Støvring Gymnasium 2023-2027 Vision og strategi - Støvring Gymnasium (sgy.dk) 
På baggrund af vores vision og strategi formulerer vi hvert skoleår en række målsætninger. De aktuelle målsætninger fremgår af bilag 3, hvor I også kan se, hvordan vi har arbejdet med målsætningerne indtil videre. Bestyrelsen bedes orientere sig i kvalitetsarbejdet, kommentere det og evt. stille spørgsmål. 
Anna lavede nogle nedslag i opfølgningen og nævnte bl.a., at studiemodulet er en succes, baseret på bl.a. en spørgeskemaundersøgelse blandt eleverne. Også alkoholkultur-tiltagene er gået godt. I forhold til alkoholtiltag, er det utrolig vigtigt, at eleverne er med i processen, men også at forstå, at det er en stor ting for dem at røre ved deres alkoholkultur.
Iben spurgte, hvordan det går med det internationale aspekt. Anna fortalte, at vi er i gang med at få opbygget et mere fast internationalt program.

6) SGY siden sidst. 
Bilag 4. SGY siden sidst. Bilaget beskriver nogle af de ting, der er sket på Støvring Gymnasium siden sidste bestyrelsesmøde. 
Anna supplerede med at fortælle, at vi desværre har ikke kunnet oprette kinesisk i år, at Nordjyske Gymnasiers Akademi (NGA), hvor vi jo er tovholder, er kommet godt i gang, og at vi har samlet og holdt møde med vores talentelever (TeamDanmark, MGK, BGK og TGK) med det formål, at de kan støtte og inspirere hinanden. Vi har i år gjort Studiepraktik på Universitet og UCN i uge 43 obligatorisk for 3g´erne, og har haft gode erfaringen med det. Vi kunne godt tænke os at udvide dette med et samarbejde med lokale virksomheder.
Charlotte fortalte, at vi er kommet med i projekt Nordung, hvor vi skal udvikle undervisningsforløb med et nordisk perspektiv og dermed sætte fokus på, hvordan det nordiske kan styrkes i fagene; særligt i de humanistiske fag. Charlotte er blevet udviklingskonsulent i projektet. Projektet giver derudover midler til, at to lærere pr. halvår de næste halvanden år kan arbejde med dette.
Peter fortalte, at der har været møde i Uddannelsesrådet. Dette forum ønsker at være samlende instans i forhold til uddannelsestiltag i kommunen, og der er ambitioner om tæt samarbejde. 

7) Godkendelse af klassekvotient i 1g
Anna orienterer om den aktuelle klassekvotient. 
Bestyrelsen bedes godkende, at vi holder os under klasseloftet på 28. 

Anna: Klassekvotienten i 1g er 27,2.
Bestyrelsen godkendte dette.

8) Godkendelse af regnskabsinstruks. 
Bilag 5. Regnskabsinstruks 2023
Bestyrelsen bedes forholde sig til vores regnskabsinstruks. I forhold til sidste år er der bl.a. ændret i vores indkøbspolitik, men generelt er der kun få ændringer. 

Bestyrelsen godkendte regnskabsinstruksen

9) Evt. 
Rene: I Aalborg kommune inviterer gymnasierne folkeskolerne i kommunen til et møde en gang imellem, hvor man præsenterer, hvad der er fokus på i tiden på de pædagogiske områder. Det kunne vi også gøre i Rebild kommune. 
Anna tilkendegav, at SGY meget gerne deltager i dette. 
Rene tager forslaget med på det næste møde med de andre skoleledere.

Referent:
Svend
