Handleplan vedr. sociale klausuler
Støvring Gymnasium marts 20. marts 2024
Støvring Gymnasium tilstræber i henhold til Lov om sociale klausuler på offentlige tilskudsområder nr. 286 af 25. april 2001 og bekendtgørelse nr. 932 af 3. juli 2017 om sociale klausuler som betingelse for modtagelse af statstilskud på selvejende uddannelsesinstitutioner under Undervisningsministeriet og Uddannelses- og Forskningsministeriet, at bidrage til en aktiv beskæftigelsesindsats. Støvring Gymnasium tilstræber, at 3,5% af vores årsværk anvendes til personer omfattet af særlige vilkår, jf. bekendtgørelsens §2. 
Støvring Gymnasiums bestyrelse orienteres hvert år i forbindelse med regnskabsaflæggelsen om, hvor mange personer, Støvring Gymnasium har ansat på job på særlige vilkår, fleksjob, virksomhedspraktik m.m.
MIO har hvert år en drøftelse af, hvordan skolens udbud af stillinger kan imødekomme ansøgere, som kan ansættes på særlige vilkår.  
Når der opslås nye stillinger, overvejes det, hvordan en bred gruppe af ansøgere kan søge, herunder grupper omfattet af særlige vilkår. 
Når en medarbejder ansættes på særlige vilkår, laves der aftaler mellem medarbejderen, ledelse og kolleger, der tilgodeser den ansattes særlige behov for indføring, rammesætning og kompetenceudvikling.
[bookmark: _GoBack]Hvis medarbejdere, der er ansat på gymnasiet, rammes af sygdom, som giver funktionsnedsættelse eller lignende, undersøger ledelsen mulighederne for at ansætte medarbejderen på særlige vilkår. Ledelsen tilstræber at fastholde medarbejderen i job på gymnasiet på særlige vilkår, hvis det er muligt. 

