SGY siden sidst
Nedenfor nogle af de særlige aktiviteter fra januar 2024 til marts 2024
Elevaktiviteter
Kor- og bandkonkurrence i Prag: Vores kor og skoleband rejser til Prag d. 20. marts 2024 for at deltage i en international konkurrence. 
Valentines Dag: Igen i år skabte udvalgene god stemning på gymnasiet ved at fejre Valentines Day med popcorn, sodavand og kærlighedsfilm i frokostpausen. 
Livsbilleder. To 2g-danskhold har deltaget i kunstprojektet Livsbilleder, et projekt med Pixlart & Kunstbygningen i Vrå, hvor unge nordjyder afprøver en ny kunstnerisk metode. Vores elever har filmet hverdagssituationer på en anderledes, mere legende og mere ærlig måde, end når de poster perfekte billeder på de sociale medier. Fredag d. 1. marts var vi til en flot reception i Kunstbygningen i Vrå, hvor vi oplevede vores og andres unge ærlige og interessevækkende produktioner. 
Fodboldtrøjefredag: fredag d. 1. marts var SGY fyldt med fodboldtrøjer, da mange af vores elever deltog i eventet til fordel for børnecancerfonden. 
Terminsprøver: 2g og 3g har været til terminsprøver i de skriftlige fag. 
Studieretningsprojekt: 3g’erne afleverer deres studieretningsprojekt d. 20. marts.  
Studierejser og ekskursioner
Københavnerekskursioner: I uge 48 var 3g’erne på ekskursioner til København med faglige aktiviteter i deres studieretningsfag. 
Studierejser: 2g har været på studierejse i til Canada, Malta, Bruxelles og Island.  
Idræt B: Idræt B har været ekskursion til Aalborg Universitet, hvor de afprøvede vi deres tekniske udstyr til måling af styrke og kondition. De har også været på besøg i Rebild Boxen som optakt til et forløb om Crossfit. 
Andre aktiviteter
Orienteringsmøder: Vi havde orienteringsmøder en lørdag og mandag i januar. Ud over orienteringsmøderne har vi individuelle rundvisninger og samtaler med elever og forældre, der ikke kunne komme til orienteringsmøderne, eller har brug for at drøfte om særlige behov. 
Forældremøder: Vi har holdt forældrekonsultationer og forældremøder for 1g-forældre og -elever i februar. 
Brobygning: Vi har i løbet af foråret en del brobygningslever på besøg og laver forskellige forløb for dem, alt efter hvilket klassetrin, de kommer fra, og hvor mange de er. 
Talentarbejde
Nordjyske Gymnasiers Akademi: Der har været afholdt regionaldage i Nordjyske Gymnasiers Akademi, hvor 2g-elever fra forskellige uddannelser i Himmerland mødes og fordyber sig fagligt inden for et af tre overordnede spørgsmål. Til maj samler vi alle regionens NGA-elever til en Camp på htx i Aalborg, hvor Aalborg Universitet og UCN også deltager. 
Georg Mohr: Marius fra 1e kvalificerede sig i Georg Mohr-konkurrencen, der kræver særligt matematiktalent, og har derfor været på Camp i Sorø med andre matematiktalenter fra hele landet. 
Personale
Praktikant: Vi har Kristine i praktik i 10 uger. Kristine læser administrationsbachelor på UCN. Hun skal bl.a. holde udslusningssamtaler med vores 3g’ere, lave eksamensplan for elever med forlænget tid og generelt gøre sig erfaringer med dagligdagen i administration og vejledning på et gymnasium. 
Medarbejder på tværs af faggrupper: Joakim er blevet ansat i kantinen, hvor han arbejder om formiddagen. Så nu er han dels ansat som pedel, dels som kantinemedarbejder. 
Vejledning: Vi har slået to interne stillinger op som fast gymnasievejleder og som ekstra læsevejleder. 
Trivselsmålinger
[bookmark: _GoBack]Trivselsmålingerne for 2023 er blevet offentliggjort, og igen ligger SGY højt. Vi ligger i top 20, hvad angår socialt miljø, læringsmiljø og ”pres og bekymringer”   

