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Afbud fra Charlotte, Lene og Peter. 
Økonomimedarbejder Carina Høst Barrett og revisor Line Borregaard deltog i mødet. 
1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidst /AF
I har tidligere fået tilsendt referatet. I kan genlæse det hér: Referat-Bestyrelsesmoede-05.12.23.docx (live.com)
Referatet blev godkendt og sendt rundt til underskrift.
2. Søgetal 2024 og forventninger til klassedannelse /AF
Vi har fået 137 ansøgere. Det er en nedgang i forhold til de sidste to skoleår, hvor vi har haft hhv. 165 og 171. Vi har en mindre andel ansøgere fra 9. klasse end tidligere, hvilket tyder på en større søgning til 10. klasse i år, men der kan også være andre forklaringer. Vi drøfter forklaringer, konsekvenser og eventuelle tiltag. Vi forventer på nuværende tidspunkt at oprette 5 stx-klasser. 

Anna: Tallene kommer bag på os, da antallet af unge i vores traditionelle optageområde er stabilt. Der er færre unge i Rebild Kommune i 2024 i forhold til de sidste to år. Derudover har flere i Rebild Kommune søgt EUD og 10. klasse. Nedgangen samt det ændrede søgemønster i Rebild Kommune er en del af forklaringen, men sandsynligvis har vi også færre ansøgere fra det sydlige Aalborg. Vi følger op på analysen til næste bestyrelsesmøde. 
Bestyrelsen drøftede søgetallet, og det blev blandt andet påpeget, at det er meget populært at gå på efterskole i Rebild Kommune. Desuden blev det foreslået, at vi i højere grad skal promovere Støvring Gymnasiums fine trivselstal, at vi skal samarbejde mere med folkeskolerne og dyrke ung til ung-kommunikation endnu mere. Vi følger op på disse indsatser på næste bestyrelsesmøde, hvor vi også har mere viden om forventet elevtal.
3. Årsrapport/CB og LB. Bilag 1, 2 og 3. 
Bilag 1: Årsrapport for 2023.
Bilag 2: Revisionsprotokollat til årsrapporten for 2023. 
Bilag 3: Bestyrelsestjekliste: Bestyrelsestjeklisten oplister de forhold, som det enkelte bestyrelsesmedlem skal have vurderet at være opfyldt, inden årsrapporten godkendes.

Revisor gennemgår årsrapport, revisionsprotokollatet og bestyrelsestjeklisten. Årsregnskabet viser et underskud på 1,8 mio. under de forventede 2 mio., som varslet på sidste bestyrelsesmøde, men over det budgetterede underskud på 1,25 mio. Det er især udgifter til vikardækning, elevaktiviteter og bygningsvedligeholdelse, der har givet større underskud end forventet. 

Revisor: Tak for godt samarbejde. Der er som sædvanlig styr på det, og der er blank påtegning. 
Regnskabet viser et større underskud end forventet. Årsagerne er bl.a. langtidssygemeldinger. Underskuddet har selvfølgelig indflydelse på de likvide beholdninger, som er mindsket med ca. 2 mio. Vi har stadig god likviditet, men det er uholdbart i længden. Faldende likviditet hæmmer også ens handlefrihed. Det spiller positivt ind i regnskabet, at vi ikke er hårdt ramt på de finansielle omkostninger som andre, da vi har fastforrentede lån.
Protokollatet og Revisortjekliste: Vi får en anmærkning for at have tilbudt gratis influenza-vaccination til medarbejderne, da det ikke er indenfor skolens formål. Det er sikkert fornuftigt, men betragtes som et personalegode, og er dermed ikke tilladt.
Anna: Vi vil ikke i fremtiden tilbyde gratis vaccination, men give mulighed for selvbetalt vaccination på arbejdspladsen. 
Iben takkede revisor og også tak til administrationen for godt arbejde. Der er ikke noget i regnskabet, som er kommet bag på os, da vi løbende er blevet orienteret.
Bestyrelsen godkendte regnskabet.

4. Opdateret budget 2024 /CB. Bilag 4
Budget 2024 er revideret efter forventninger om betydelige lønstigninger efter OK24. Budgettet lægger op til et lidt større underskud end det budget, vi præsenterede på sidste bestyrelsesmøde. Fra 2025 og frem forventer vi ikke underskud. 

Carina: Vi har et lidt større budgetteret underskud end forventet på seneste bestyrelsesmøde. Det skyldes overenskomstaftalen, og Store Bededag, som koster os ca. 1 mio. kr. Vi har rundt omkring i budgettet fundet en netto-besparelse på 600.000 kr. Det betyder et forventet underskud på 900.000 kr. i stedet for 500.000 kr. i 2024.
Anna: Vi ser ind i en ny økonomisk virkelighed og er nødt til at nytænke økonomien. Der er også varslet en besparelse i den kommende finanslov. Det er, som revisoren også nævnte, uholdbart at blive ved med at have underskud.
Steen spurgte om, vi ikke bliver kompenseret for lønstigningen. Det gør vi, men ikke 1 til 1.
Flere nævnte, at kerneydelsen er vigtigst i en tid med besparelser. Malene spurgte til, om man kan bruge eleverne og også AI til styrke kerneydelsen. Anna gjorde opmærksom på studiementorordningen.
Bestyrelsen tog budgettet til efterretning.

5. Målsætninger for sociale klausuler samt redegørelse for ansatte på særlige vilkår, i fleksjob, i virksomhedspraktik m.m. Bilag 5
Siden bestyrelsen sidst vedtog en handleplan for sociale klausuler i 2008, er der kommet en ny bekendtgørelse på området. Bestyrelsen bedes drøfte forslaget til en ny handleplan. 
Vi lever ikke op til måltallet på 3,5%, men vi arbejder hele tiden på det. På nuværende tidspunkt er tallet 0,61%. Tallet skal fremlægges for bestyrelsen 1 gang om året.
Bestyrelsen godkendte handleplanen
6. Beslutning om bestyrelseshonorar til formand og næstformand. Bilag 6
På foranledning af revisor beslutter vi, om formand og næstformand skal have bestyrelseshonorar. Bilaget viser Støvring Gymnasiums vedtægter. Se §13. Se også Bekendtgørelse om særskilt vederlæggelse af bestyrelsesmedlemmer ved visse uddannelsesinstitutioner på Børne- og Undervisningsministeriets område (retsinformation.dk) §1 og bilag 1. 
Bestyrelsen besluttede at fortsætte praksis med honorarer.

7. Kvalitetsarbejde: Evaluering af skoleårets målsætninger. Bilag 7. 
Bilag 7 evaluerer arbejdet med årets målsætninger. Tilføjelser er markeret med grønt. 
Anna: Vi er næsten i mål, men mangler indsatsen om perfekthedskultur. Til gengæld har vi brugt ressourcer på AI, som ikke var en del af målsætningerne. Studiementor-ordningen er kommet rigtig godt i gang. Der er nedsat en forældregruppe, der skal komme med input til forskellige ting, bl.a. festkulturen. Der er ligeledes nedsat to trivselsgrupper blandt eleverne.
Iben takkede på bestyrelsens vegne for opdateringen.
8. SGY siden sidst. Bilag 8. 
Bilag 8 fortæller om nogle af de ting, der er sket på SGY siden sidst. 
Bestyrelsen ønsker fortsat at få ”SGY siden sidst”, selvom mange af begivenhederne også omtales i ugeskriftet. Det giver et godt samlende overblik over, hvad der rør sig på SGY.
9. Evt. 
Næste møde er d. 4. juni 2024 kl. 16-18:30. Til junimødet serveres der smørrebrød. 
Forslag til mødedatoer i næste skoleår: 
Tirsdag d. 24. september 2024 kl. 16-18 
Tirsdag d. 10. december 2024 kl. 16-20, inklusive julefrokost på lærerværelset
Tirsdag d. 25. marts 2025 16-18
Tirsdag d. 27. maj 2025 16-19:30, hvor vi også spiser smørrebrød og ønsker hinanden god sommer. 

Flere havde en udfordring med 24. september. Vi finder en ny dato.

Ref.
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