Målsætninger for skoleåret 23/24 Opfølgning marts 24
Målsætningerne er formuleret ud fra drøftelse på PR-mødet, input fra elevrådet, strategi- og visionsplanen, trivselsdata samt evalueringen af målsætningerne for 22/23. 
Udvikling af SGY’s internationale profil
Vi vil i skoleåret 23/24 arbejde for at udvikle vores stærke internationale profil med inspirerende rejser og udvekslingsophold, hvor læringsrummet flyttes ud i verden, og hvor eleverne får flyttet deres grænser, møder nye perspektiver og får gode sociale oplevelser.

Aktiviteter
a) Erasmus+-akkreditering: Vi vil undersøge, hvorvidt Erasmus+-akkreditering kan styrke det internationale arbejde og evt. lave en ansøgning.  
Hvad vil vi gøre? Efter et møde med EU-konsulent Thomas Grubach vil eventuelt sætte ansøgningsprocessen i gang. 
Indikator: Bestyrelsen er i efteråret 2023 orienteret om status på ansøgning om Erasmus-akkreditering. En evt. ansøgning er afsendt inden skoleårets udgang. 
Hvem er ansvarlig? Ledelsen og Internationalt udvalg. 
Opfølgning: Vi har besluttet udsætte ansøgningen til 2024. Det er blevet vanskeligere at få en akkreditering, og det kræver et langt og grundigt forarbejde. Derfor kan vi ikke nå at skrive ansøgningen i 2023. 

b) Udvikling af rejseprogrammet: Vi vil udvikle de forskellige rejser og sørge for, at de pædagogiske rammer om rejserne er bedst mulige. Vi vil desuden arbejde for at genoptage studierejser og udveksling med Kina. 
Hvad vil vi gøre? Internationalt udvalg drøfter rejseprogrammet og foreslår justeringer. Pædagogisk Råd drøfter rammer for rejser efter studieturene i 2024 foreslår evt. justeringer. 
Indikator: Rejseprogrammet er forelagt bestyrelsen. Rejseprogrammet og rammerne om rejser er drøftet i PR og Internationalt udvalg. 
Hvem er ansvarlig? Ledelsen, PR og Internationalt udvalg. 
Opfølgning: Rejseprogrammet fremlægges for bestyrelsen på juni-mødet. 

Udvikling af SGY’s læringsmiljø
Vi vil i det kommende skoleår udvikle vores læringsmiljø ved at arbejde med fælles forståelser af og tydelige rammer for et godt læringsmiljø. Vi vil iværksætte tiltag, der kan skabe modvægt til præstationsorienteringen blandt de unge, og vi vil styrke elevernes studiekompetencer og evne til fordybelse.
a) Øget lærersamarbejde om klassemiljø og faglig trivsel. Pilotprojektet om faglig trivsel og aktionslæring videreføres og udbredes til en bredere lærergruppe. Vi inddrager desuden andre erfaringer og eksperimenter i lærergruppen, der kan skabe bedre klassemiljø og faglig trivsel. 
Hvad vil vi gøre? Ledelsen kommer med forslag til, hvordan rammerne for bl.a. mobilbrug bliver mere tydelige. PR drøfter forslagene, hvorefter en ny mobilpolitik besluttes. PR drøfter endvidere, hvordan lærerteamene i 1g-klasser kan arbejde med elevernes faglige trivsel på baggrund af den pædagogiske dag i foråret 23. Lærerteams i 1g arbejder videre med faglig trivsel i grundforløbs- og studieretningsklasser gennem fælles tiltag. PR sætter fokus på, hvordan lærere kan sætte en faglig dagsorden i starten af et modul med udgangspunkt i oplæg fra lærere. Tre mindre lærergrupper deltager i projekter om aktionslæring. Projekterne inddrager kurserne om faglig læring og aktionslæring, og der er mulighed for sparring med Hanne Sparholt Jørgensen.  
Indikator: Ledelsen har meldt tydelige rammer ud om faste pladser, mobilpolitik mv. for de nye 1g-klasser. Lærerteamene i 1g har sat fokus på faglig trivsel i forbindelse med grundforløbet og studieretningsforløbet. De lærere, der er involveret i aktionslæringsprojektet, har afprøvet aktioner, som er blevet efterbehandlet sammen med de andre lærere i projektet. Aktionslæringsprojekterne er formidlet til resten af lærergruppen på en pædagogisk dag og/eller på et PR-møde. Pædagogisk udvalg har fulgt og drøftet projekterne og er kommet med anbefaleringer til videre arbejde.  
Hvem er ansvarlig? Pædagogisk udvalg, ledelsen, projektlærere samt 1g-lærerteams.
Opfølgning: 
· Der er indført en ny mobilpolitik for 1g, der indebærer, at eleverne skal aflevere deres mobiler i mobilhotellerne i starten af hvert modul. De små pauser er mobilfrie for 1g. 
· Aktionsgrupperne er begyndt deres arbejde med aktionslæring. 
· Ledelsen har været på kursus i aktionslæring. 
· Ny form for klassemøder er indført med mere fokus på samarbejdet og klassen som helhed. 

b) Studiecafé: Vi implementerer et nyt studiecafé-koncept, der skal gøre det til en integreret del af skoledagen at arbejde med lektier og afleveringer på skolen, at fordybe sig og at søge hjælp til at udvikle sig fagligt.
Hvad vil vi gøre: Den nye studiecafé sættes i værk, og lærerne understøtter konceptet ved bl.a. ved at anvise eleverne, hvordan de kan bruge studiecaféen i forbindelse med skriftlige afleveringer, lektielæsning osv. 
Indikator: Studiecaféen er i løbet af skoleåret 23/24 på vej til at blive en integreret del af vores læringsmiljø, hvilket bl.a. kommer til udtryk ved, at en stor del af eleverne bruger studiecaféen og oplever den som positiv. 
Hvem er ansvarlig: Ledelse og lærere. 
Opfølgning: Studiemodulet er igangsat hver anden onsdag i efteråret. En evaluering viser, at eleverne er glade for studiemodulet, der primært bliver brugt til afleveringer og lektier. 71% af eleverne vurderer deres udbytte af studiemodulet positivt, mens 22% i nogen grad vurderer udbyttet positivt. Vi justerer på studiemodulet i forhold til konkrete ønsker til indhold. 

c) Opgør med perfekthedskulturen: Mange elever holder sig tilbage i forhold til at faglig aktivitet i timerne, fordi de forestiller sig, at de skal kunne det hele fra starten. Vi ønsker at arbejde med elevernes forståelse af, at man lærer, når man er aktiv, og at det er en naturlig del af en læringsproces at svare forkert eller upræcist. Vi vil drøfte i PR, Pædagogisk udvalg og andre fora, hvordan vi fremmer dette opgør. Selvevalueringssamtaler kan være én af vejene, ligesom teamet kan inddrage aktionslæring. 
Hvad vil vi gøre: Pædagogisk udvalg drøfter, om vi skal holde en pædagogisk dag i foråret med fokus på præstationsorientering, f.eks. med inddragelse af Søren Christian Krogh eller en anden ekspert, der kan give inspiration til konkrete tiltag og aktioner på gymnasiet. 
Indikator:  En pædagogisk dag om præstationsorientering, og/eller drøftelse af emnet på PR har givet anledning til konkrete tiltag i teams, faggrupper og på skoleniveau. 
Hvem er ansvarlig? Ledelse, PR og Pædagogisk udvalg. 
Opfølgning: Dette emne over blevet overhalet af andre presserende emner, bl.a. har vi haft behov for at holde worshops m.m. om AI. Dog er opgør med perfekthedskultur italesat i forbindelse med kurserne i faglig læring. 

d) Studiekompetencer: Vi vil sætte øget fokus på studiekompetencer i de nye 1g-klasser, herunder vigtigheden af noter, notatteknik, håndtering af filer, strukturering af tid, det gode gruppearbejde, lektielæsning opgaveskrivning, forskellige former for deltagelse i timerne m.m. Vi vil afprøve Ørestad-modellen, hvor ældre elever er mentorer for yngre elever i forhold til at udvikle deres studiekompetencer. 
Hvad vil vi gøre: Lærerne sætter fokus på faglig læring i starten af grund- og studieretningsforløb, jf. punkt a. Et mindre korps studiementorer udpeges blandt 2g’erne og 3g’erne og uddannes i studieteknik. Disse får hver tilknyttet en 1g-elev, som de skal coache i studiecaféen. Gymnasievejledere og lærerteam hjælper med at udpege elever, der har brug for en studiementor, og som vil være egnede som studiementorer. Ledelsen sørger for at arrangere kurset, matche eleverne, kommunikere tilbuddet og sørge for de praktiske rammer i studiecaféen. Vi vil også styrke elevernes kritiske tænkning ved at afholde en temauge med fagfokus og kritisk tænkning, som Aktivitetsudvalget, dansklærerne og evt. andre faggrupper står for. 
Indikator: Lærerne har haft forløb med 1g-klasserne i grund- og studieretningsopstarten om faglig læring. Fra studieretningsforløbets får en mindre gruppe 1g-elever hver sin ”studiementor”, der i studiecaféen hjælper dem med at udvikle deres studiekompetencer. Der er i løbet af skoleåret 23/24 afholdt en temauge, hvor der sættes fokus på kritisk tænkning. 
Hvem er ansvarlig: Lærerteams i 1g. Ledelsen med hjælp fra gymnasievejledere og lærerteam. Aktivitetsudvalget, dansklærerne og evt. andre faggrupper i forhold til temaugen. 
Opfølgning: 
· Der er gennemført et kursus i faglig trivsel i grundforløbet. På en pædagogisk dag har vi evalueret kurset og igangsat en proces frem mod en anden runde af kurset, der skal afvikles i studieretningsforløbet. 
· Der er gennemført et kursus i faglig trivsel i studieretningsforløbet. 
· Vi har et korps af otte studiementorer, som har holdt oplæg om gode studievaner i 1g-klasserne, og som derudover har 1:1-forløb om studieteknik m.m.

Udvikling af SGY’s fællesskaber
Vi vil udvikle SGY’s fællesskaber gennem involvering af eleverne. Vi vil sikre, at vi har mange forskellige sociale aktiviteter, og at alkohol er en mindre central del af aktiviteterne. Vi vil desuden sætte fokus på handlemuligheder i forhold til den globale opvarmning. 
a) Udvikling af SGY’s festkultur. I dialog med festudvalget og fredagscaféen vil vi arbejde for at udvikle fester, hvor det er legitimt ikke at drikke alkohol, og hvor især 1g’ernes alkoholforbrug begrænses. Vi vil inddrage 1g-forældrene, så de kan understøtte vores arbejde. Vi vil støtte op om elevrådets arbejde med at lave alkoholfrie arrangementer. 
Hvad vil vi gøre? Fredagscafé for 1g og tutorer i starten af skoleåret er alkoholfri. Der afholdes et alkoholfrit arrangement fra 12-16 i starten af skoleåret for alle elever. Eleverne er med til at arrangere og afvikle idrætsdagen, og alkohol er en mindre central del af dagen. Til den første fest inviteres 1g’erne til forfest med spisning på skolen. Forældrene involveres i få eleverne til at slutte op om forfesten. 
Indikator: De nævnte arrangementer er afviklet og evalueret, og der er evt. iværksat nye initiativer. 
Hvem er ansvarlig? Festudvalg, caféudvalg, elevråd, ledelse og idrætslærere (i forbindelse med idrætsdagen). 
Opfølgning: 
· Fredagscaféen var alkoholfri. 
· Vi har afholdt hyggeeftermiddag uden alkohol i august, arrangeret af eleverne
· Idrætsdagens nye koncept var en succes, og berusede elever var ikke et problem i år. 
· Vi har afholdt forfest for 1g før første gymnasiefest. På forældremødet bad vi forældrene sikre, at 1g’erne mødte ædru op, og det lykkedes. Festen forløb fint.  
· Vi har nedsat en forældregruppe blandt 1g-forældrene, der skal give os input til at arbejde med mangfoldige fællesskaber næste skoleår. 
· Vi har nedsat to trivselsgrupper på tværs af årgange og en gruppe særligt for 1g’ere, som skal give input til opstarten i 1g, til rummelige fællesskaber og trivselstiltag. 


b) Afholdelse af klimahandledag. Eleverne deltager i den nationale klimahandledag d. 22. september 2023. Miljøudvalg, ledelse og grønt udvalg arrangerer dagen. 
Hvad vil vi gøre: Vi vil afholde klimadagen, som arrangeres af ledelsen, miljøudvalget og grønt udvalg.
Indikator: Klimadagen er afholdt og evalueret. 
Hvem er ansvarlig: Ledelse, miljøudvalg og grønt udvalg. 
Opfølgning: Klimahandledagen er afholdt og evalueret af lærere og elever. 
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