Målsætninger for skoleåret 24/25 - udkast
Udvikling af SGY’s internationale profil
Vi vil udvikle vores stærke internationale profil med inspirerende studierejser, sprogrejser og udveksling, hvor læringsrummet flyttes ud i verden, og hvor eleverne får flyttet deres grænser, møder nye perspektiver og får gode sociale oplevelser.

Aktiviteter
a) Erasmus+-akkreditering: Vi vil ansøge om Erasmus+-akkreditering og på den måde øge vores muligheder for internationalt samarbejde og udsyn.
Hvad vil vi gøre? Ledelsen skriver i samarbejde med internationalt udvalg og Carina en akkrediteringsansøgning, som indsendes oktober 2024. 
Indikator: Bestyrelsen får en status på ansøgningen på mødet i oktober 2024
Hvem er ansvarlig? Ledelsen og Internationalt udvalg. 

Udvikling af SGY’s læringsmiljø
Vi vil udvikle vores læringsmiljø ved at arbejde med fælles forståelser af og tydelige rammer for et godt læringsmiljø. Vi vil iværksætte tiltag, der fremmer dybdelæring, gør eleverne bevidste om, hvordan man lærer bedst, og som skaber modvægt til præstationsorienteringen og perfekthedskulturen. 
Aktiviteter
a) Kursus i faglig læring 1 og 2. 
Hvad vil vi gøre? Lærerteams i 1g afholder to tilpassede kurser i faglig læring i hhv. grundforløb og studieretningsforløb. Kurserne handler om notatteknik, tidsstyring, gruppearbejde, kunstig intelligens, skriftlighed, betydning af at være fagligt aktiv m.m. Kurserne tager afsæt i materialet fra 2023, men er tilpasset og udbygget. 
Indikator: De to kurser i faglig læring er afholdt og evalueret inden udgangen af 2024. En evaluering viser, at 75% af eleverne oplever, at kurset har bidraget positivt i forhold til faglig trivsel. 
Hvem er ansvarlig? Ledelse og 1g-lærerteams.

b) Studiemodul: Studiemodulet fortsættes og videreudvikles. Eleverne skal fortsat bruge et modul hver anden onsdag på at lave lektier og afleveringer, og på at fordybe sig og at søge hjælp til at udvikle sig fagligt.
Hvad vil vi gøre: Studiemodulet skemalægges med mere målrettet lærerbemanding. Lærerne understøtter konceptet ved at anvise eleverne, hvordan de kan bruge studiecaféen i forbindelse med skriftlige afleveringer, lektielæsning og faglig fordybelse. 
Indikator: Eleverne bruger i skoleåret 24/25 studiemodulet til lektielæsning, afleveringer og faglige fordybelse. Studiemodulet evalueres i slutningen af 2024, og 75% af eleverne angiver, at de oplever den som positiv. 
Hvem er ansvarlig: Ledelse og lærere. 

c) Studiementorordning: Studiementorordningen videreføres. Studiementorerne er et korps af 2. og 3.’ere, som hjælper 1.g’erne med at få gode studievaner. 
Hvad vil vi gøre: Studiementorer udpeges blandt 2g’erne og 3g’erne. Studiementorerne får et kursus i læring og studieteknik og udarbejder på denne baggrund et oplæg for 1g-studieretningsklasserne, der ligger i forlængelse af kurset i faglig læring. Studiementorerne får tilknyttet en eller flere 1g-elever, som de skal coache i gode studievaner. Gymnasievejledere og lærerteam hjælper med at udpege elever, der har brug for en studiementor. Ledelsen sørger for at arrangere kurset, matche eleverne, kommunikere tilbuddet og sørge for de praktiske rammer.  
Indikator: Der er i skoleåret 24/25 nedsat et korps af studiementorer, som har holdt oplæg for 1g og vejledt grupper af elever og/eller enkeltelever. Ordningen er evalueret. 
Hvem er ansvarlig: Ledelse, gymnasievejledere og lærerteams. 
d) Hhx-didaktik: I samarbejde med HEG iværksættes forskellige efteruddannelsesaktiviteter, der kan gøre SGY-lærerne klar til at undervise på hhx. 
Hvad vil vi gøre? Vi vil arrangere kurser for de faggrupper, der skal undervise på hhx i foråret 2025. På PR-møder og pædagogiske dage tager vi hhx-didaktik op overordnet. 
Indikator: De nævnte aktiviteter er afviklet. 
Hvem er ansvarlig? Ledelse, PR og faggrupper

Udvikling af SGY’s fællesskaber
Vi vil udvikle SGY’s fællesskaber gennem involvering af eleverne med fokus på mangfoldighed, rummelighed og opgør med perfekthedskulturen. Vi vil sikre, at vi har mange forskellige sociale aktiviteter, og at alkohol er en mindre central del af aktiviteterne.  
Aktiviteter
a) Videre udvikling af SGY’s festkultur. I dialog med festudvalget og fredagscaféen vil vi arbejde for at udvikle fester, hvor det er legitimt ikke at drikke alkohol, og hvor især 1g’ernes alkoholforbrug begrænses. Vi vil inddrage 1g-forældrene, så de kan understøtte vores arbejde. Vi vil støtte op om elevrådets arbejde med at lave alkoholfrie arrangementer. 
Hvad vil vi gøre? 
· Fredagscafé for 1g og tutorer i starten af skoleåret er fortsat alkoholfri. 
· Idrætsdagen afvikles efter det nye koncept på baggrund af erfaringer fra sidste skoleår
· Til introfesten holder 1g’erne forfest med spisning klassevis på skolen. Forældrene involveres i få eleverne til at slutte op om forfesten. 
· Til de næste fester arbejdes for, at der bliver holdt fælles forfester i studieretningsklassen. Forældre og elever inddrages i dette arbejde. 
Indikator: De nævnte arrangementer er afviklet og evalueret.
Hvem er ansvarlig? Festudvalg, caféudvalg, elevråd, ledelse og idrætslærere 
b) Forberedelse af evt. hhx-tilbud på Støvring Gymnasium: Elever fra SGY og HEG udvikler fælleskabstiltag, der kan gøre SGY parat til at modtage en eller flere hhx-klasser fra august 2025. 
Hvad vil vi gøre? Vi igangsætter en proces, hvor elevrepræsentanter fra HEG og SGY mødes og drøfter, hvordan man kan skabe et godt fællesskab for de to elevgrupper. Desuden involveres hele elevgruppen på SGY i drøftelsen af, hvordan vi udvikler fællesskabet, så det inkluderer hhx-eleverne. 
Indikator: Elevrepræsentanter har præsenteret bestyrelsen for deres arbejde. 
Hvem er ansvarlig? Ledelse og elevråd
c) Folkemøde: Vi vil afholde et folkemøde på SGY, hvor vores elever og andre unge fra området engagerer sig i politisk debat. 
Hvad vil vi gøre? Vi vil afholde et folkemøde på SGY, der skal engagere unge i politisk debat og danne dem demokratisk. Folkemødet arrangeres af en 3g-klasser, og der eksperimenteres med forskellige debatformer. 
Indikator: Folkemødet er afholdt og evalueret. 
Hvem er ansvarlig? Sara Frederiksen, 3e/3d SA og ledelsen. 


Digitale kompetencer
Vi vil sætte fokus på digitale kompetencer, så eleverne lærer at inddrage IT-redskaber på en måde, der fremmer deres læring, og så eleverne opnår kritisk tilgang og refleksion over fordele og ulemper ved digital teknologi. 
Aktiviteter
a) Styrkelse af AI-didaktik: Vi vil styrke lærernes muligheder for at inddrage kunstig intelligens i undervisningen. 
Hvad vil vi gøre? Vi afholder en pædagogisk dag om kunstig intelligens i undervisningen. Efterfølgende følger vi op i faggrupper og evt. PR.
Indikator: Dem pædagogiske dag er afholdt og evalueret i august 2024. 
Hvem er ansvarlig? Ledelsen og det digitale kompetenceudvalg
b) Elevernes digitale kompetencer 1: 
Hvad vil vi gøre? Digitalt kompetenceudvalg udarbejder en kompetenceplan for elevernes digitale dannelse. 
Indikator Kompetenceplanen præsenteres på PR og for bestyrelsen inden udgangen af skoleåret. 
Hvem er ansvarlig? Ledelse og digitalt kompetenceplan. 
c) Elevernes digitale kompetencer 2: 
Hvad vil vi gøre? Vi indfører en tilbagevendende temadag om digital dannelse, hvor eleverne hører oplæg om god digital adfærd og har undervisningsaktiviteter, der retter sig mod dette emne. 
Indikator: Der er afholdt en temadag inden udgangen af skoleåret. 
Hvem er ansvarlig Ledelse og aktivitetsudvalg
d) Digital dannelse i undervisningen
[bookmark: _GoBack]Hvad vil vi gøre? Vi udarbejder en skærmpolitik, som adresserer mobilbrug, firewalls, brug af computer i undervisningen m.m.
Indikator: Skærmpolitikken foreligger inden efterårsferien.  
Hvem er ansvarlig? Ledelse. Elever og personale inddrages i processen. 







