Bilag 7. SGY siden sidst
Faglige aktiviteter
Dansk-historie-opgave: 1g’erne har skrevet dansk-historie-opgave og har været til mundtlig DHO-fremlæggelse. Dansk- og historielærerne har udviklet et nyt DHO-koncept. DHO’en handler om besættelsen, og 1g’erne har i forbindelse med forløbet været i Aalborg Kloster for at høre om Churchillgruppen og se deres mødested. 
EU-debat: Vores 2. og 3.g-samfhold havde besøg af kandidater til Europaparlamentsvalget og var med til at debattere EU-politik. Mange af vores elever er førstegangsvælgere, og der ligger en vigtig opgave i at klæde dem på og motivere dem til valget. 
Billedkunst B-ekskursion: Billedkunst B-holdet har været på ekskursion til Aros for at studere politisk kunst og international samtidskunst. 
Engelsk A-ekskursion: 20 3g-engelsk A-elever har været i London, hvor de bl.a. har set et Shakespearestykke i The Globe. 
Biologi B i Foulum: Biologi B har været på besøg på AU’s afdeling i Foulum, hvor de blandt andet hørte om græssers anvendelse, og hvor de også undersøgte køers maveindhold. 
Idræt B på idrætshøjskole: Idræt B har været på Aalborg Sportshøjskole, hvor de har klatret, crossfittet og debatteret. 
Fysik B og Biologi B på ekskursion til AAU Sund: Fysik B og Biologi B på ekskursion har været på ekskursion til Aalborg Universitet på deres institut for Medicin og sundhedsteknologi for at høre mere om rehabiliteringsrobotik. 
Elevtemadag: Temadagsudvalget har arrangeret temadag for alle elever med temaet ”Folkeslag – hold sammen”. Eleverne deltog i et sci fi-spil og valgte sig herefter ind på forskellige workshops. 	
2g musik til torsdagskoncert med Aalborg Symfoniorkester: 2g var til koncert i Musikkens Hus. Fra første række hørte de blandt andet Sjostakovitjs cellokoncert.
2a til Ruth Weiss-arrangement: 2a var til foredrag, arrangeret af Rotary, med 99-årige Ruth Weiss, der bl.a. arbejder for jøders rettigheder. 2a blev inviteret til at give input til Weiss’ nye bog. 
Andre aktiviteter
Påskejagt: Højtidsudvalget har igen arrangeret påskejagt for alle SGY-elever. 
Volleyturnering: 15 hold kæmpede intenst i SGY’s store volleyturnering, som blev vundet af 3d og 1a. 
Besøg fra Høje Taastrup: 1e har haft besøg af en klasse fra Høje Taastrup gymnasium, hvor elevsammensætningen er helt anderledes end på SGY. 
Oplæg om ludomani: 2g og 3g har været til oplæg om risikabel spiladfærd og ludomani
Pærfekt Croquis: To modeller viste deres uperfekte kroppe frem, og 1g og billedkunst B tegnede dem. Pærfekt Croquis arrangeres af Muskelsvindfonden og Børns Vilkår og skal udfordre perfekthedskultur og få unge til at forholde sig kritisk til kropsidealer. Vi var så begejstrede for arrangementet, at vi vil booke Pærfekt til næste år. 
Forårsfest: Vi har holdt forårsfest med 1g-MGP og 2g-forårscafé. 1g’erne gjorde det virkelig godt, og i år var vi så heldige at have en tidligere en deltager fra det ”rigtige” børne-MGP som vært. 2g’ernes forårscafé var både sjov, velsmagende og velbesøgt. 
Bridgeaften: Bridgeklubben har besøgt SGY og fået nogle af vores elever i gang med at spille bridge. Det kulminerede i et aftenarrangement på skolen, hvor dørene var åbnet for byens borgere, der kunne komme forbi og spille bridge sammen med bridgeklubben og SGY-elever. 
Projekter
Lokale folkemøder: Vi har fået bevilliget 70.000 kr. til afholdelse af folkemøde på SGY i foråret 2025. Det er Sara Frederiksen, der har fået idéen til folkemødet, der skal finde nye måder at engagere unge i politisk debat, inspireret af det store folkemøde på Bornholm. 3e/3d-samf skal stå for folkemødet sammen med Sara. Ud over vores egne elever inviterer vi andre unge i området. 
Karrierevej fra student til EUD: SGY er tovholder på et andet regionsprojekt, der skal gøre karrierevejen fra student til faglært mere synlig og attraktiv for studenter. Det er et stort projekt, der involverer 15 skoler i hele region Nord. Aktuelt har vi haft besøg af HEG, der har fortalt 3g’erne om mulighederne for en EUD-uddannelse efter gymnasiet. Et vigtigt element i projektet er, at 3g’erne skal kunne vælge studiepraktik i en virksomhed i uge 43. 
Talentarbejde
Nordjyske Gymnasiers Akademi: NGA har holdt Camp i samarbejde med AAU og med overnatning på htx i Aalborg. Det var en fin afrunding på vores nye talentkoncept. NGA, som SGY er tovholder for, har fået en fin evaluering. 
Personale
To lærere går på pension til sommer, og vi siger også farvel til et antal vikarer. 
[bookmark: _GoBack]Vi er i gang med at ansætte nyt personale og regner med to fastansatte og et antal vikarer.  Vikariaterne skyldes, pædagogikum, barsel og tidsbegrænsede projekter. Vi ansætter desuden en ny fast gymnasievejleder, da den vejleder, der var på orlov, ikke vender tilbage til vejledningen.  
