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Kvartalsregnskab Bilag 1a og 1b /CB og AF
Som det fremgår af bilag 1, har vi realiseret et resultat på 1.379 t.kr. mod et budget på 1.336 t.kr.  Vi har således brugt lidt færre midler end budgetteret, 44.000 kr. Det kommer helt overordnet af, at vi, som vi plejer, holder igen med bygningsvedligeholdelsen først på året. 
Carina: I det store og hele følger regnskabet for første kvartal budgettet. Eneste lidt større overskridelse er på øvrige udgifter til undervisningen (182 t.kr.), men det skyldes, at en større omkostning til Copy-dan ikke er periodiseret. Regnskabet bærer også præg af, at vi (som sædvanlig) holder igen med bygningsvedligeholdelse i begyndelsen af budgetåret.
Lønstigningerne i forbindelse med OK24 og Store Bededag belaster først regnskabet fra næste kvartal, så som det blev nævnt på sidste bestyrelsesmøde, kan vi desværre forvente en budgetoverskridelse. 
Bestyrelsen takkede for orienteringen.

Anna opridser historikken ved budget 2024 og informerer om en række besparelser i forhold til undervisningsaktiviteterne, der er foretaget for at minimere udgifterne i skoleåret 24/25 og dermed reducere det forventede underskud.  
Anna:  Vi har foretaget en række besparelser på undervisningsaktiviteter, bl.a. sammenlægning af små hold, og slankning af udvalg m.m.  Desuden er enkelte projekter udsat. 
 Malene mente, at det at sammenlægge små hold og evt. ikke at oprette små valghold kunne være en god måde at spare på. Dicte nævnte, at hun for så vidt er enig, men påpegede, at man også skulle passe på, at holdene ikke blev alt for store, da det vil gå ud over kvaliteten.
Der blev diskuteret yderligere besparelsesområder. Bestyrelsen gav bemyndigelse til, at rektor og formandskabet arbejder videre med ideer/planer.
Orientering om vedligeholdelsesplan Bilag 1c /SF
Som aftalt på et tidligere møde, gennemgår Svend bilag 1c, som viser, hvilke vedligeholdelsesprojekter, vi har planlagt i de kommende år. 
Svend: Det her er bedste bud på en oversigt over, hvad der kommer af større udgifter på bygningsfronten de kommende år. Der er tale om en blanding af planlagte udskiftninger, nye etableringer og et par større renoveringsprojekter.
Malene: Kunne man forsøge sig med fundraising til nogle af investeringerne.? Måske Ikke til der, hvor der er tale om almindelig drift eller vedligeholdelse, men der, hvor der er tale om nye tiltag/fornyelser.
Peter: Kunne man tage et lån, og så få hele taget ordnet med det samme. Det ville jo ikke belaste likviditeten. 
Ledelsen tager inputs med i arbejdet med gymnasiets økonomi. 
Bestyrelsen tog planen til efterretning
Status på optagelsesprocessen og elevtallet i de nye 1g-klasser /AF
Regionen har overført 20 elever til Støvring Gymnasium, primært fra Svenstrup og Nibe. Flere har været på besøg. 
Ud over de overførte elever har vi haft ekstra tilmeldinger og også frameldinger. Elevtallet i kommende 1g er 160 pr. 17. maj 2024, og vi forventer at oprette seks stx-klasser.  
Anna: Hovedårsagerne til, at vi ikke har fået så mange ansøgninger i år, er, at flere har søgt EUD, flere har søgt 10. klasse, og at der derudover ikke har været så mange potentielle elever i vores område. Intet tyder på, at de unge (udover dem, der har søgt 10. klasse og EUD,) har valgt vores naboskoler frem for os, hverken mht. stx, htx, hf eller hhx. 
Processen forløber stille og roligt nu med lidt frameldinger og tilmeldinger. Vi skal også have enkelte til optagelsesprøve. Vi opretter seks grundforløbsklasser.
Status på samarbejdet med Himmerlands Erhvervsgymnasium om et hhx-tilbud på Støvring Gymnasium fra august 2025. Bilag 2a og 2b/AF
Anna informerer om processen med at ansøge om et hhx-tilbud på Støvring Gymnasium. Bilag 2a er den indsendte ansøgning. Bilag 2b er en tidslinje over processen. Anna informerer desuden om forventninger til en fremtidig samarbejdsaftale. 
Anna: Processen går planmæssig. Ansøgningen er sendt til Regionen. Pressemeddelelse er sendt ud og nabo-gymnasierne er orienteret. Jeg har holdt et godt indledende møde med Ulf om en samarbejdsaftale (økonomi og anden administration).  En mulig lærerfordeling kunne være 60%-40% (SGY-HEG).
Der er selvfølgelig lang vej endnu til en færdig samarbejdsaftale, og mange skal involveres begge steder.
Peter: Uddannelsesrådet støtter projekt, og det gør byrådet også.

Præsentation af tiltag i forhold til fastholdelse og brobygning næste skoleår/AF
Anna opridser forskellige nye tiltag næste skoleår. 
Anna: Der har været afholdt møde med lærerne. Det kom der mange gode forslag ud af, bl.a.øget samarbejde med folkeskoler, kulturskole, særlig indsats for talentelever, m.m. 
Rene og Anna aftaler et møde mellem SGY og folkeskolelederne. 
Der bliver lavet en Naturfagsdag i Klimarebild-regi i Støvring for 8.klasserne, hvor SGY evt. kan deltage. 

Orientering om henvendelse fra det risikobaserede tilsyn. Bilag 3a og 3b/AF
Vi har fået en henvendelse fra STUK’s risikobaserede tilsyn (se bilag 3a), fordi vores socioøkonomiske løfteevne ligger lidt under det forventede. Vi drøfter mulige forklaringer og tiltag i forhold til at forbedre løfteevnen. I Bilag 3b kan I se tal på løfteevnen. 
Anna: Vi har fået en henvendelse, da vi ligesom 20% af gymnasierne ligger en smule under gennemsnittet for socio-økonomisk løfteevne. Hvis ikke vi forbedrer os, kan vi komme under tilsyn. Den manglende løfteevne gælder især fagene Kemi B, NV, Samf. A (skr.) og SRP. Det skyldes bl.a. ,at vi tidligere har haft flere elever med kemi B end andre steder. Vi har fokus på tallene og vil tale med de relevante faglærere og faggrupper for at sikre, at vores løfteevne er så god som muligt. Vores elever kommer generelt fra gode socio-økonomiske forhold, hvilket kan gøre det sværere at løfte dem. 
Opfølgning på dette skoleårs målsætninger samt opfølgningsplan /AF Bilag 4. 
Anna følger op på, hvordan det går med at opfylde dette års målsætninger og fortæller om opfølgningsplanen i forlængelse af målopfyldelsen.
Anna præsenterede opfølgningsplanen.
Bestyrelsen takkede for gennemgangen.

Målsætninger for næste skoleår /AF Bilag 5
Vi har formuleret en række målsætninger for næste skoleår, der vedrører undervisning og trivsel. Målsætningerne er formuleret ud fra vores strategi- og visionsplan, opfølgningsplanen for 22/23 samt input fra elever og lærere. Bestyrelsen bedes drøfte målsætningerne og godkende dem eller komme med ændringer. 
Anna: Meget af det er fortsættelse og udvidelse af igangværende målsætninger og projekter. Af nye er samarbejdet med HEG og derudover øget fokus på integrering af AI/ChatGPT i undervisningen.
Der blev spurgt til Folkemøde-aktiviteten, og Anna uddybede dette.
Bestyrelsen bakker op om kvalitetsplanen. 

Præsentation af plan over rejseaktiviteter på SGY Bilag 6/AF
Som aftalt præsenterer vi rejseaktiviteter på SGY. 
Anna: Det meste er kendt og har kørt i mange år (2g studierejser og Københavner-ekskursioner i udvalgte A-niveaufag i 3g). Derudover tilbydes alle elever 1 sprogrejse i 2.fremmedsprog i 2. eller 3.g.
Derudover vil vi i det kommende skoleår forsøge at blive Erasmus+-akkrediteret, hvilket vil give os mulighed for nemmere at kunne deltage i internationale aktiviteter for både lærere og elever.
Orientering om ferieplan 25/25. Bilag 8
Bilag 8 viser ferieplanen for skoleåret 2025 til 2026. 
Der blev spurgt ind til forsøget på Aalborg Katedralskole med at forkorte sommerferien og så lægge nogle fri-mandage ind i årets løb. Anna: De er glade for det og fortsætter med det. Der har ikke været interesse for det på SGY. Det skal i givet fald også planlægges i meget god tid, da det skal koordineres med NT.
Muligheden for at indføre virtuelle moduler og dage blev drøftet. 
SGY siden sidst. Bilag 7
Bilag 7 opridser nogle af aktiviteterne på SGY i den forløbne periode. Bestyrelsen har mulighed for at spørge ind til eller kommentere aktiviteterne.
Anna: Vil gerne fremhæve NGA-projektet, som vi er tovholder på. Dette år blev afsluttet med, at 15 elever fra SGY sammen med lignende antal fra andre gymnasier har deltaget og været på Camp på Universitetet. Det har fået rigtig gode anmeldelser af de deltagende. 
Derudover blev vores SRP-salon fremhævet. SRP-salon er ved at være en fast tradition på stedet, hvor udvalgte 3g´ere i begyndelsen af juni lige op til den mundtlige eksamen i SRP præsenterer deres SRP´er for kammerater og medarbejdere. Det er Sara og Kenneth, der er initiativtagere til dette arrangement.
Vil også fremhæve fællesarrangementet “Perfækt Croquis,” som et spændende og lidt anderledes fællesarrangement. Sally og Victoria supplerede med at sige, at det havde været et meget spændende men også lidt grænseoverskridende arrangement at deltage i.
Sidst men ikke mindst er det lykkedes at få Hydrema til at give et årligt legat til skolen. Vi er i gang med at prøve at få flere af kommunens industrivirksomheder til at give legater.
Information om tavshedspligt
Det fremhæves, hvilke informationer fra mødet, der er underlagt tavshedspligt.
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